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Introduction

Product description Intended use

appearance of the products without prior notice. be used together with the intended product,
see the accessory chapter in the Operator’s
Manual of the product.

We have a policy of continuous product development .
and therefore reserve the right to modify the design and A WARNING: This attachment may only

Note: This manual cover both gasoline operated and
battery operated power units.

This attachment is only designed for cutting branches
and twigs.

Attachment overview

1. Chain lubrication adjustment screw 13. Transport guard

2. Shaft 14. Combination wrench

3. Chain tensioning screw 15. Harness

4. Harness support hook (24 mm) 16. Torx wrench

5. Protective guard for saw chain 17. Hand guard

6. Bar nut

7. Saw chain Symbols on the attachment and on the
8. Guide bar power unit

9. Filling with chain oil

10. Chain oil tank Careless or incorrect use of this product
11. Harness support hook (17) can result in serious or fatal injury to the

12. Operator’'s manual operator or others.
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Read the operator’'s manual carefully
and make sure you understand the in-
structions before you use the attach-

] ment.

This attachment is in accordance with
applicable EC directives. o
ax

This product conforms to the applicable
C n UK regulations.

Wear sturdy, non-slip boots.

Keep all parts of your body away from the
hot surfaces.

P@®

Direction of rotation of the saw chain,
sec running time/idling.

)

Adjustment of the oil pump.

& w Chain direction.

o og

Always wear approved hearing protection

and protective goggles or a visor.

Always wear approved protective gloves.

G (sort)
Y

(] ]
WTismlsnn)

This product is not electrically insulated. If the product touches or
comes close to high-voltage power lines it could lead to death or
serious injury. Electricity can jump from one point to another by arc-
ing. The higher the voltage, the greater the distance electricity can
jump. Electricity can also travel through branches and other objects,
especially if they are wet. Always keep a distance of at least 10

m between the machine and high-voltage power lines and/or any ob-
jects that are touching them. If have to work within this safe distance
you should always contact the relevant power company to make sure
the power is switched off before you start work.

The operator of the product must ensure, while working, that no
persons or animals come closer than 15 meters.

Note: other symbols/decals on the product refer to special certification requirements for certain markets.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out

specially important parts of the manual.

CAUTION: Used if there is a risk of
damage to the product, other materials or

the adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

WARNING: Used if there is a risk of
injury or death for the operator or bystanders

if the instructions in the manual are not

obeyed.

Note: uUsed to give more information that is necessary
in a given situation.
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IMPORTANT
SAFETY
INSTRUCTIONS

Read all instructions

WARNING: When using electric
gardening appliances, basic safety

precautions should always be followed to
reduce the risk of fire, electric shock, and
personal injury, including the following:

General safety instructions

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Please read the operator’'s manual carefully and
make sure you understand the instructions before
using the attachment.

« These instructions supplement the instructions
that were included with the product. For other

procedures, please refer to the operating instructions

for the product.
« Under no circumstances may the design of the

attachment be modified without the permission of the
manufacturer. Do not use a attachment that appears

to have been modified by others and always use
original accessories. Non-authorized modifications
and/or accessories can result in serious personal
injury or the death of the operator or others.

» National regulations can restrict the use of the
product.

Safety instructions for operation

« Never allow children to use the product.
» Keep unauthorized persons at a distance. Children,
animals, onlookers and helpers should be kept

outside the safety zone of 15 meters while you work.

Stop the product immediately if anyone approaches.
* Never allow anyone else to use the product without

first ensuring that they have read and understood the

contents of the operator’s manual.

* Never work from a ladder, stool or any other raised
position that is not fully secured.

* Always ensure you have a safe and stable working
position.

« Always use both hands to hold the product. Hold the

product at the side of your body. Make sure that you
connect the harness to the harness support hook.

« Use your right hand to control the throttle/power
trigger.

* Make sure that your hands and feet do not come
near the cutting attachment when the engine/motor
is running.

« When the engine/motor is switched off, keep your
hands and feet away from the cutting attachment
until it has stopped completely.

«  Watch out for stumps of branches that can be thrown
out during cutting.

« Always put the product on the ground when you are
not using it.

« Check the working area for foreign objects such as
electricity cables, insects and animals, etc, or other
objects that could damage the cutting attachment,
such as metal items.

« If a foreign object is hit or if vibrations occur, stop the
product immediately. If you have a gasoline operated
product, remove the spark plug cap from the spark
plug. If you have a battery operated product, remove
the battery from the product. Make sure that the
product is not damaged. Repair the product if it is
damaged.

» If anything gets caught up in the cutting attachment
while you are working, switch off the engine/motor
and let it stop completely before cleaning the cutting
attachment.

* Do not use the pruner while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication.

« Overexposure to vibration can lead to circulatory
damage or nerve damage in persons who have
poor circulation. Speak to your physician if you
experience symptoms of overexposure to vibration.
Such symptoms include numbness, loss of feeling,
tingling, pricking, pain, loss of strength, changes
in skin color or condition. These symptoms usually
show in the fingers, hands or wrists. The risk
increases at low temperatures.

Personal protective equipment

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Use a helmet if it is possible that objects can fall on
you.
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« Use approved hearing protection.

* Long-term exposure to noise can result in permanent

hearing impairment. Always use approved hearing
protection.

« Always wear protective, non-slip boots.

« Always wear working clothes and heavy-duty long
trousers.

« Never wear loose clothing or jewelry.

* Make sure your hair does not hang below shoulder
level.

Safety devices on the product

This section describes the safety devices on the
product, their purpose, and how checks should be
carried out to ensure that the safety devices operate
correctly.

Never use a product that is faulty. Carry out the
safety checks, maintenance and service instructions
described in this manual. Some maintenance and
service measures must be carried out by trained and
qualified specialists.

Secure the machine during transport.

Safety instructions for the cutting equipment

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Only use approved guide bar/saw chain
combinations and filing equipment. Refer to
Maintenance on page 9 for instructions.

Use protective gloves when you use or do
maintenance on the saw chain. A saw chain that
does not move can also cause injuries.

Keep the cutting teeth correctly sharpened. Obey the
instructions and use the recommended file gauge. A
saw chain that is damaged or incorrectly sharpened
increases the risk of accidents.

WARNING: Never use a product with

faulty safety devices. The safety devices
must be checked as described in this
section. If the product fails any of these
checks, contact your servicing agent to get
it repaired.

A

Keep the correct depth gauge setting. Obey the
instructions and use the recommended depth gauge
setting. Too large depth gauge setting increases the
risk of kickback.

Safety instructions for maintenance

continues to rotate even after the throttle/
power trigger has been released. If you
have a gasoline operated product, remove
the spark plug cap from the spark plug.

If you have a battery operated product,
remove the battery from the product. Make

c WARNING: The cutting attachment

sure that the cutting attachment has stopped

completely before you do maintenance on
the attachment.

Make sure that the saw chain has the correct
tension. If the saw chain is not tight against the guide
bar, the saw chain can derail. An incorrect saw chain
tension increases wear on the guide bar, saw chain
and chain drive sprocket. Refer to 7o fension the
chain on page 13.

* Make sure that the transport guard is attached
correctly to the cutting attachment when the product
is not in use, is transported or is in storage.

« Always wear heavy-duty gloves when repairing
the cutting attachment. The cutting equipment is
extremely sharp and can easily cause cuts.

« Store the product out of reach of children.

« Use only original spare parts for repairs.

Do maintenance on the cutting equipment regularly
and keep it correctly lubricated. If the saw chain is
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not correctly lubricated, the risk of wear on the guide
bar, saw chain and chain drive sprocket increases.

=

SAVE THESE
INSTRUCTIONS

Assembly

Introduction
WARNING: Read and understand the

safety chapter before you assemble the
product.

To assemble the cutting head

shaft inside the shaft engages with the cut-
out in the cutting head.

c CAUTION: Make sure that the drive

Loosen the screw on the cutting head. (A)

2. Fit the cutting head on the shaft so that the screw (A)
is aligned with the hole in the shaft as shown.

3. Screw in screw A finger tight. Make sure that screw
A fits into the hole in the shaft.

4. Tighten screw A.
5. Tighten screw B.

To assemble the bar and chain

1. Unscrew the bar nut and remove the protective
cover.

2. Fit the bar over the bar bolt. Place the bar in its
rearmost position. Place the chain over the drive
sprocket and in the groove on the bar. Begin on the
top side of the bar.

3. Make sure that the edges of the cutting links are
facing forward on the top edge of the bar.

4. Fit the cover and locate the chain adjuster pin (A) in
the hole in the bar. Check that the drive links of the
chain fit correctly on the drive sprocket (B) and that
the chain is in the groove in the bar (C). Tighten the
bar nut finger-tight.

5. Tension the chain by turning the chain tensioning
screw clockwise using the combination spanner. The
chain should be tensioned until it does not sag from
the underside of the bar.
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6. The chain is correctly tensioned when it does not
sag from the underside of the bar, but can still be
turned easily by hand. Hold up the bar tip and tighten
the bar nuts with the combination spanner.

7. When fitting a new chain, the chain tension has to be
checked frequently until the chain is run-in. Check
the chain tension regularly. A correctly tensioned
chain ensures good cutting performance and long
life.

To assemble the guard

1. Assemble the guard on the shaft. Make sure the
guard is assembled adjacent to the saw head.

2. Secure the guard to the shaft with the screw.

To assemble the suspension ring

1. Fit the suspension ring between the rear handle and
the loop handle. Position the hanging ring so that the
product is balanced and comfortable to work with.

To adjust the harness

Always use the harness when you operate the product.
The harness gives maximum control during operation of
the product. The harness decreases the risk of tiredness
in your arms and back.

1. Puton the harness.

2. Attach the product to the harness support hook.

3. Adjust the length of the harness until the support
hook is roughly level with your right hip.

WARNING: ifan emergency

occurs, let go of the product and let it
fall to the ground.

To fill with oil
1. Open the oil cap on top of the bar head.

2. Fill with saw chain oil.
3. Attach the cap again.

Operation

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you use the product.

To check before starting

1. Inspect the working area. Remove any objects that
could be thrown out.

2. Check the cutting attachment. Never use blunt,
cracked or damaged equipment

3. Check that the machine is in perfect working order.
Check that all nuts and screws are tight.

Make sure the chain is adequately lubricated. See,
To lubricate cutting equipment on page 13.

6. Make sure that the cutting attachment always stops
when you release the throttle/power trigger.
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Only use the product for the purpose it was intended
for.

Make sure the handle and safety features are in
order. Never use a machine that has any parts
missing or has been modified in relation to the
specification.

To use the product

Observe great care when working close to overhead
power lines. Falling branches can result in short-
circuiting.

Whenever possible position yourself so that you can
make the cut at right angles to the branch.

WARNING: Never activate the throttle/

power trigger without having the cutting
attachment in full view.

WARNING: This product has a long
reach. Make sure that no people or animals
come closer than 15 m when the product is
running.

90°

&

Do not work with the shaft held straight out in front of
you (like a fishing rod) as this increases the apparent
weight of the cutting attachment.

> BB

WARNING: This product is not

electrically insulated. If the product touches
or comes close to high-voltage power lines
it could lead to death or serious bodily
injury. Electricity can jump from one point to
another by arcing. The higher the voltage,
the greater the distance electricity can jump.
Electricity can also travel through branches
and other objects, especially if they are

wet. Always keep a distance of at least 10
m between the product and high-voltage
power lines and/or any objects that are
touching them. If have to work within this
safe distance you should always contact the
relevant power company to make sure the
power is switched off before you start work.

N

7

Cut large branches in sections so that you have
better control over where they fall.

WARNING: observe the applicable

safety regulations for work in the vicinity of
overhead power lines.

1=
5

A
A

WARNING: Never stand directly
underneath a branch that is being cut. This
could lead to serious or even fatal personal
injury.

Never cut through the swelling at the root of the
branch as this will slow down healing and increase
the risk of fungal attack.

Hold the product as close to your body as possible to
get the best balance.

Make sure that the tip does not touch the ground.

Do not rush the work, but work steadily until all the
branches have been cut back cleanly.

Always release the throttle/power trigger after each
working operation. Long periods at full throttle/speed
without any load on the engine/motor can lead to
serious engine/motor damage.

Always work at full throttle/speed.
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* Use the stop at the base of the cutting head to
provide support during cutting. This will help prevent

the cutting attachment from "jumping” on the branch.

L
=

* Make an initial cut on the underside of the branch
before cutting through the branch. This will prevent
tearing of the bark, which could lead to slow healing
and cause permanent damage to the tree. The
cut should not be deeper than 1/3 of the branch
thickness to prevent jamming. Keep the chain
running while you withdraw the cutting attachment
from the branch to prevent it jamming.

* Use the harness to support the weight of the

machine and make it easier to handle.

* Make sure you have a firm footing and that you can

work without being hampered by branches, stones
and trees.

Maintenance

Introduction

Below you will find some general maintenance
instructions. If you need further information please
contact your service workshop.

To perform maintenance on the
attachment

To check the saw chain

Do a check of the saw chain daily.

1. Make sure that there are no cracks in rivets and
links.

5. Replace the saw chain when the length of the cutting
teeth has worn down to only 4 mm (0.16 in.)

|

2. Examine if the saw chain is rigid.
. Compare the saw chain with a new saw chain to
examine if the rivets and links are worn.
4. Replace the saw chain if it exhibits any of the
conditions above.

To check the chain drive sprocket

1. Regularly check the degree of wear on the drive
sprocket. Replace if wear is excessive.
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To do a check of the guide bar

1. Make sure that the oil channel is not blocked. Clean
if it is necessary.

2. Examine if there are burrs on the edges of the guide
bar. Remove the burrs using a file.

7. Turn the guide bar daily to extend its life cycle.

Y -

To sharpen the saw chain

Information about the guide bar and saw chain

Replace a worn or damaged guide bar or saw chain

with the guide bar and saw chain combinations that we
recommend. This is important in order to keep the safety
functions of the cutting equipment. See Accessories

on page 16, for a list of replacement bar and chain
combinations that we recommend.

* Length, infcm.

C =0

*  Number of teeth on bar tip sprocket (T).

4. Examine the groove in the guide bar for wear.
Replace the guide bar if it is necessary.

X

« Chain pitch, in. The distance between the drive links
of the saw chain must align with the distance of the
teeth on the bar tip sprocket and drive sprocket.

5. Examine if the guide bar tip is rough or very worn.

*  Number of drive links. The number of drive links is
decided by the length of the bar, the chain pitch and
the number of teeth on the bar tip sprocket.

6. Make sure that the bar tip sprocket turns freely and
that the lubricating hole in the bar tip sprocket is not
blocked. Clean and lubricate if it is necessary.

10
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« Bar groove width, in/mm. The groove in the guide
bar must align with the width of the chain drive links.

=

« Cutting angle.

« Chain oil hole and hole for chain tensioner. The
guide bar must align with product.

—
=y

A

+ File position.

«  Drive link width, mm/in.

— > | —

* Round file diameter.

%]

General information about how to sharpen the
cutting teeth

Do not use a blunt saw chain. If the saw chain is blunt,
you must apply more pressure to push the guide bar
through the wood. If the saw chain is very blunt, there
will be no wood chips but sawdust.

A sharp saw chain eats through the wood and the wood
chips becomes long and thick.

The cutting tooth (A) and the depth gauge (B) together
makes the cutting part of the saw chain, the cutter. The
difference in height between the two gives the cutting

A

=

depth (depth gauge setting).
B T

When you sharpen a cutting tooth, think about the
following:

« Filing angle.

It is not easy to sharpen a saw chain correctly without
the correct equipment. Use the recommended file
gauge. This will help you to keep maximum cutting
performance and the kickback risk at a minimum.

WARNING: The risk of kickback

increases a lot if you do not follow the
sharpening instructions.

Note: see Technical data on page 14 for information
about sharpening of the saw chain.

To sharpen the cutting teeth

1. Use a round file and a file gauge to sharpen the
cutting teeth.

@,

755 - 004 - 30.03.2023

1



Note: see Technical data on page 14 for
information about which file and gauge that we
recommend for your saw chain.

2. Make sure that the saw chain has the correct
tension. A saw chain without the correct tension
moves from side to side. This does not make it easy
to sharpen the saw chain. See To tension the chain
on page 13for instructions.

A *c
= s 1

3. Move the file from the inner side of the cutting teeth
and out. Decrease the pressure on the pull stroke.

WARNING: The risk of kickback

increases if the depth gauge setting is too
large!

To adjust the depth gauge setting

Before you adjust the depth gauge setting or sharpen
the cutting teeth, See To sharpen the cutting teeth on
page 11, for instructions. We recommend you to adjust
the depth gauge setting after each third operation that
you sharpen the cutting teeth.

Note: This recommendation applies only if the length
of the cutting teeth does not decrease too much.

We recommend that you use our depth gauge tool to
receive the correct depth gauge setting and bevel for the
depth gauge.

Remove filing material on all teeth on one side first.

5. Turn the product around and remove filing material
on the other side.

6. Make sure that the all cutting teeth become the
same length when you remove filing material.

7. The saw chain is worn out when the cutting teeth is
decreased to 4 mm (0.16"). Replace the saw chain.

—

T

General information about how to adjust the
depth gauge setting

The depth gauge setting (C) decreases when you
sharpen the cutting tooth (A). To keep maximum cutting
performance you must remove filing material from the
depth gauge (B) to receive the recommended depth
gauge setting. See Technical data on page 14 for
instructions about how to receive the correct depth
gauge setting for your saw chain.

1.

Use a flat file and a depth gauge tool to adjust the
depth gauge setting. Only use the recommended
depth gauge tool to receive the correct depth gauge
setting and bevel for the depth gauge.

Put the depth gauge tool on the saw chain.

Note: see the package of the depth gauge tool for
more information about how to use the tool.

Use the flat file to remove the part of the depth
gauge that extends through the depth gauge tool.

Note: The depth gauge setting is correct when
you do not feel resistance as you move the file along
the depth gauge tool.

12
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To tension the chain

WARNING: A slack chain may jump off

and cause serious or even fatal injury.

The more you use a chain the longer it becomes. It is
therefore important to adjust the chain regularly to take
up the slack. Check the chain tension every time you
refuel. Tension the chain as tightly as possible, but not
so tight that you cannot pull it round freely by hand.

Note: A new chain has a running-in period. Check the
tension more frequently during this period.

3. Use the combination wrench to tighten the bar nut
while holding up the tip of the bar. Check that you
can pull the saw chain round freely by hand.

To lubricate cutting equipment

WARNING: Poor lubrication of cutting
equipment may cause the chain to snap,
which could lead to serious, even fatal
injuries.

WARNING: Do not use waste oil!

Waste oil is dangerous for persons, the
product and for the environment.

A
A

1. Loosen the bar nut with the wrench.

2. Raise the tip of the bar and stretch the chain
by tightening the chain tensioning screw using the
combination wrench. Tighten the chain until it does
not sag from the underside of the bar.

Chain oil

+  Chain oil must demonstrate good adhesion to the
chain and also maintain its flow characteristics
regardless of whether it is warm summer or cold
winter weather.

* As a chain saw manufacturer we have developed an
optimal chain oil which, with its vegetable oil base, is
also biodegradable. We recommend the use of our
own oil for both maximum chain life and to minimise
environmental damage.

« If our own chain oil is not available, standard chain
oil is recommended.

» In areas where oil specifically for lubrication of saw
chains is unavailable, ordinary EP 90 transmission
oil may be used.

The oil pump is preset at the factory to meet most
lubrication requirements. A full oil tank will last about half
as long as a full tank of fuel. You should therefore check
the level of oil in the oil tank regularly to avoid damage
to the saw chain and bar that could occur due to lack of
lubrication.

755 - 004 - 30.03.2023
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To check the chain lubrication

1.

Check the chain lubrication each time you refuel.
Aim the tip of the bar at a light coloured surface
about 20 cm (8 inches) away. After 1 minute running
at 75% throttle you should see a distinct line of oil on
the light surface.

To adjust chain lubrication

When cutting dry or hard species of wood it may be
necessary to increase lubrication. Check the level in the
oil tank regularly. Remember that an increased oil flow
level also increases the oil consumption.

Turn the adjuster screw clockwise to increase the oil
flow.

.

Turn the adjuster screw anticlockwise to decrease
the oil flow.

To do a check if lubrication does not work

1.

Check that the oil channel in the bar is not
obstructed. Clean if necessary.

\‘
o
O

)

Check that the oil channel in the gear housing is
clean. Clean if necessary.

Check that the bar tip sprocket turns freely. If the
chain lubrication system is still not working after
carrying out the above checks you should contact
your service workshop.

Technical data

Technical data for gasoline operated products

[ PAX1100 [ PAX730
Lubrication system
Qil tank capacity, | 0.15 0.15
Weight
Weight, kg 1.4 1.3
Noise emissions
Sound power level att racing speed (in accordance with EN ISO 111 112
22868), dB (A)
Sound power level guaranteed dB (A) 113 114

T Reported data for the noise output level has a typical dispersion (standard deviation) of 2 dB(A).

14
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[PAXT1100

[ PAX730

Sound levels 2

Equivalent sound pressure level at the operator’s ear, measured
according to EN ISO 11806 and ISO 22868, dB(A)

Equipped with approved accessory (original)

95

97

Vibration levels 3

Vibration levels at handles, measured according to EN ISO 22867,
m/s?

Equipped with approved accessory (original), left/right

3.2/12.8

4.1/4.7

Technical data for battery operated products

325iLK +Pole pruner
attachment PAX1100

325iLK +Pole pruner
attachment PAX730

Lubrication system

Oil tank capacity, |

0.15

Weight

Weight, kg (included Battery BLi200)

3.7+1.4

3.7+1.3

Noise emissions 4

Sound power level measured, dB (A)

101

Sound levels 5

Sound pressure level at the operator’s ear, measured according to
1ISO 22868, dB(A)

Equipped with approved accessory (original)

87

94

Vibration levels °

Vibration levels at handles, measured according to EN 62841-1,
m/s?

Equipped with approved accessory (original), left/right

2416

2.2/21

2 Reported data for equivalent sound pressure level for the machine has a typical statistical dispersion (stand-

ard deviation) of 1 dB(A).

3 Reported data for equivalent vibration level has a typical statistical dispersion (standard deviation) of 1 m/s2.

4 Reported data for sound power level for the machine has a typical statistical dispersion (standard deviation) of
3 dB (A) and has been measured with the original attachment that gives the highest level.

5 Reported data for sound pressure level for the machine has a typical statistical dispersion (standard deviation)
of 3 dB (A) and has been measured with the original attachment that gives the highest level.

6 Reported data for vibration level has a typical statistical dispersion (standard deviation) of 2 m/s2. For com-
parison of vibrations levels, battery and combustion products use vibration calculator. https://www.husqvar-

na.com/uk/services-solutions/vibration-calculator/.
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Accessories

Guidebar and saw chain combinations

The following combinations are approved.

Guide bar Saw chain
\ . . . Length, number of
Length, in Pitch, mm/in Gauge, mm/in Type drive links
10 9.5/% 1.3/0.050 Husqgvarna H37 40
12 9.5/% 1.3/0.050 Husqvarna H37 45
Saw chain ﬁ|ing and file gauge If you do not know which saw chain you have on your

product, speak to your servicing dealer.
Use the recommended file gauge to get the correct

filing angles. We recommend you to always use the
recommended file gauge to restore the sharpness of the

saw chain.
o)\
W” ‘r;
I
)
mm/in mm/in
37 4.0/5/32 80° 30° 0° 0.65/0.025 5796536-01
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Declaration of Conformity

EU Declaration of Conformity - for
gasoline operated products

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Pole pruner attachment

Brand Husqgvarna

Type / Model PAX1100, PAX730

Identification Serial numbers dating from 2019 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"
2011/65/EU “on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment ”

and that the following standards and/or technical
specifications are applied: EN 1ISO 12100:2010, ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Certificate number: 0404/18/2492.

Notified body: 0404, RISE SMP Svensk Maskinprovning
AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Sweden, has
carried out EC type examination in accordance with the
machinery directive’s (2006/42/EC) article 12, point 3b,
annex V.

Huskvarna, 2022-10-01

Aot el

Stefan Holmberg, R&D Director, Technology
Management, Husqvarna AB

Responsible for technical documentation

C€
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EU Declaration of Conformity - for
battery operated products

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Pole pruner attachment

Brand Husqvarna

Type / Model PAX1100, PAX730

Identification Serial numbers dating from 2019 and onwards

complies fully with the following EU directives and
regulations:

Regulation Description

2006/42/EC "relating to machinery"

2011/65/EU “on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment”

and that the following standards and/or technical
specifications are applied: IEC 62841-1:2014, EN ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Certificate number: 0404/18/2492

Notified body: 0404, RISE SMP Svensk Maskinprovning
AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Sweden, has
carried out EC type examination in accordance with the
machinery directive’s (2006/42/EC) article 12, point 3b,
annex |V.

Huskvarna, 2022-10-01

Aot el

Stefan Holmberg, R&D Director, Technology
Management, Husqvarna AB

Responsible for technical documentation

C€
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Declaration of Conformity- for gasoline
operated products

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Pole pruner attachment

Brand Husqgvarna

Type / Model PAX1100, PAX730

Identification Serial numbers dating from 2021 and onwards

complies fully with the following UK regulations:

Description

The Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations
2012

and that the following standards and/or technical
specifications are applied: EN ISO 12100:2010, ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Additional information: 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB,Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, has carried out EC type examination

in accordance with the EU machinery directive’s
(2006/42/EC) article 12, point 3b, annex IV. Certificate
number: 0404/18/2492

Huskvarna, 2022-10-01

Stefan Holmberg, R&D Director, Technology
Management, Husqvarna AB

Responsible for technical documentation

UK
CA

UK Importer:

Husqvarna UK Ltd

Preston Road, Co. Durham
DL5 6UP
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Declaration of conformity- for battery
operated products

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Pole pruner attachment

Brand Husqvarna

Type / Model PAX1100, PAX730

Identification Serial numbers dating from 2021 and onwards

complies fully with the following UK regulations:

Regulation Description
S.1. 2008/1597 The Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
S.1. 2012/3032 The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic

Equipment Regulations 2012

and that the following standards and/or technical
specifications are applied: IEC 62841-1:2014, EN ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Certificate Number: 0404/18/2492

Approved body: no. 1942, CEM International Ltd,
Westmead House, Westmead Farnborough, Hampshire
GU14 7LP UK, has carried out S.I. type examination

in accordance with the machinery regulations, S.I.
2008/1597.

Huskvarna, 2022-10-01

Stefan Holmberg, R&D Director, Technology
Management, Husqvarna AB

Responsible for technical documentation

UK
CA

UK Importer:

Husqgvarna UK Ltd

Preston Road, Co. Durham
DL5 6UP
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Eioaywyn

Mepiypa@r] TpoiovTog

E@apuogoupe pia TTONITIKR uvexXoUg avAaTTugng
TIPOIOVTWV KA, GUVETTWG, dIaTNPoUE To SIKaiwpa va
TTPoBOUPE OE TPOTTOTTOINTEIG OTO OXEDIATUO KAl TNV
EPPAVION TWV TTPOIOVTWV XWPIG TTPOEIBOTToINGT.

I'Ieplex(')ueva AuTS TO EYXEIPIDIO KAAUTTTEI TIG
HOVABEG TTAPOXAG 10XUOG TToU AeIToupyouv pe Bevdivn Kai
utrarapia.

Emokotrnon mmapeAkduevou

MpoBAetropevn Xpron

e MPOEIAOIMNOIHZH: Auts 10

TTAPEAKOUEVO ETTITPETTETAI VO XPNCTIPOTTOIEITAl
pévo agg auvduaagpo PE TO TTPOBAETTOPEVO

AuTO TO TTOPEAKOPEVO Eival OXEDIATUEVO POVO YIa TNV

KOTT) HEYAAWV Kal PIKPWV KAGSIWV.

TIPOiOV. AvaTpégTe 0TO KEQPAAQIO yIa TA
ageagouap ato Eyyeipidio xpriong Tou
TTPOIOVTOG.

Bida puBpiong Aittavang aAuagidag
Agovag

Bida teviwpaTtog ahuaidag

[avrgog atnpigng e€aptuang (24 mm)
MpoaTaTeuTikd KaGAUPpa aAuaidag TrpiovioU
Magiuadl Aapag

AMlugida Tpioviou

Adua odnynong

9. TMAnpwan pe Aadi auaidag

10. N1emrodito Aadiou aAuaidag

11. Favrog otpigng e&apTtuang (1")

Nk ON =2

12. Eyxeipidio xpnong

13. MNpoaTATEUTIKO HETAPOPAG
14. T'eppavoTToAUYWVO KAEISI
15. E¢apTuon

16. KAe1di Torx

17. MpoaTaTEUTIKO XEPIOU
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ZUuBoAa OTO TTAOPEAKOMEVO KaI OTN
Movada TTapoxng 1I0XU0G

YN
o

C€
UK
CA

H ampooektn A AavBaopévn xprnon autou
TOU TTPOIOVTOG UTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
gofapo A akéua kal Bavatneopo
TPOAUMATIONS TOU XEIPIOTA 1 GAAWV
ATOPWV.

AlaBaaTe TO £yxeIpidlo xprang TTpo-
gEKTIKA Kal BeBaiwBeite OTI £XeTE Ka-
TAVONJEl TIG 0dNYiEG TTPOTOU XPNTIHO-
TIOINOETE TO TTAPEAKOPEVO.

AuTS TO TTOPEAKOUEVO TUUHOPPWVETAI PE
TI IoXUouaeg odnyieg EK.

AuTS TO TTPOIGV CUUHOPPUVETAI E TIG
1oxUouaeg odnyieg Tou H.B.

MpETTel va opdTE TTAVTA EYKEKPIPEVT
TTPOCTATEUTIKA AKONG KAI TTPOCTATEUTIKA
YUaAIG 1} TTPOOTATEUTIKO YEiTO.

DopATE TTAVTA EYKEKPIJEVA TTPOCTATEUTIKA
yavria.

MpETTel va opaTe AVOEKTIKEG,
QVTIONIGONTIKEG PTTOTEG.

®DpovTioTE VO KPATATETE OAA TA PEPN
TOU OWHPATOG OAG POKPIA OTTO KAUTEG
ETTIPAVEIEG.

P@®e

KareBuvan mepioTpopng TNG aAugidag
Max[/"“sec  rplovioU, XpOvog AeIToupyiag/peAavTi.

)

—  PuBpion g avtAiag Aadiou.

& & KarewBuvan aAuaidag.

L og

G (30tt)
N

(] o]
wr 15m (50ft)

AuTd TO TTpOIdV dev BIOBETEI NAEKTPIKA povwaon. Edv To TTpoidv akou-
UTTACEl A TTANCIACEI € NAEKTPIKEG YPAUMEG UWNARG TAGNG PTTOPEi va
TTPOKANBei BdvaTog r} goBapog TPAUPATITPOG. TO NAEKTPIKO PEUMA
pTTopei va "peTatrndnael” atmo éva anpueio ae va aAAo pe Tn dnuioup-
yia nAekTpikou T6gou. Oago uwnAdTEPN €ival n TAAN, TOGO PEYAAUTEPN
€ival N aTOATACN TTOU PTTOPEi VO UTTEPTTNONOEI TO NAEKTPIKO PEUMA.
To nNAeKTPIKO PEUPQ PTTOPEI ETTIONG VO TTEPATEl PETA ATTO KAQDIA i} AA-
Aa avTikeipeva, €18IKA av gival Bpeypéva. Alatnpeite TTAvTa ardéaTaon
TouAdyioTov 10 m avdpeaa aTo PnXAavnua Kol 0 NAEKTPIKEG YPau-
HEG UPNANG TAONG /KAl QVTIKEIPEVA TTOU OKOUMTTOUV O€ auTég. Eav
TIPETTEI VA EPYOTTEITE EVTOG AUTHG TNG ATTOOTACNG ACQAAEIAg TTPETTEI
TTAVTA VA ETTIKOIVWVEITE PE TNV QVTIGTOIXN ETTIXEIPNON NAEKTPIOHOU

yia va BeBaiwBeite 0TI £X€I aTEVEPYOTTOINOEI N TPOYOdOTIa TTPOTOU
EEKIVAOETE TNV £pyaaia aag.

O XEIPIOTAG TOU TTPOIOVTOG Ba TTPETTEN, KATA TN SIAPKEIA TG EPYATiag
Tou, va dlag@aAidel 6T dev TTANaIadouv avBpwTTol A {Wwa g€ amoeaTa-
on pIKpoTEPN aTTo 15 PETPA aTTd TO TTPOIOV.

I'Ieplex()psva AN gUpBoAa/oriHaTa TTOU UTTAPXOUV GTO TTPOIOV avapéPovTal Ot EIBIKEG ATTAITAOEIG TTIOTOTTOIN-

aNG VIO GUYKEKPIPEVEG OYOPEG.

22
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Ac@aAeia

Opiopoi yia Tnv ag@dAsia

Ma TNV emanRpavon €I8IKWY ONUAVTIKWY TUNUATWY
TOU EYXEIPISIOU XPNTIUOTIOIOUVTAI TTPOEIBOTTOINTEIG,
TUOTACEIG TTPOTOXNG KOl ONUEIWTEIG.

c MNPOEIAOMOIHZH: Xpnaiyotroigital

NMPOZOXH: Xpnaipotrolgital 6Tav
UTTAPXE! KivOUVOG TTpOKANGNG {nMIAG aTO
TIPOIOV, 0 AAAA UNIKA 1) OTOV TTAPAKEIUEVO
Xwpo, av dev TNPnBoUv ol odnyieg TTou
TTaPEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO.

&TaV UTTAPXEI KivOUVOG TpauUaTIgpoU

n BavaTou Tou XEIPIaTH 1 GAAwV

TTAPIOTAPEVWY OTOJWY, av Oev TNPNBoUV ol

odnyieg TToU TTapEXOVTal OTO EYXEIPIOIO.
I'Isplex()ueva XpnoipoTTolgiTal yia TTApoxn
TIEPITTOTEPWY TTANPOPOPIWV, Ol OTTOIEG XPEIGJOVTal OE
Hia dedopévn KATAOTAON.

2HMANTIKEZ
OAHIIEZ
AZDAANEIAZ

AlaBaaTte MG TIG 0ONYieg

e MPOEIAOMOIHZH: Kara N Xpnan

NAEKTPIKWY OUTKEUWY KNTTOUPIKAG, TTPETTE
TIAVTA VA TNPOUVTal Ol BATIKEG TTPOPUAGEEIG
A0PAAEIOG TTPOKEINEVOU va PEIWBEI O
KivOUVOG TTUpKaYIAg, NAEKTPOTTANEIG Kal
TPAUPGTIOPOU, GUUTTEPIAQUBAVOPEVWY TWV
€ENG TTEPITITWOEWV:

XWpIg TNV €yKpian Tou kataagkeuaaTr. Mnv
XPNOIYOTTOIEITE TTAPEAKOEVA TTOU PAIVETAI OTI
€xouv TpotroTroinBei ammd aAdoug. PpovrtiaTe va
XPNOIPOTTOIEITE TTAVTA yvAala agegoudp. H un
£€oualodoTnuéVn EKTEAEDT TPOTTOTTOINTEWY /KAl N
XPAoN pn yvAoiwv aegoudp ptropei va odnynael
o€ goBapod TTPOTWTTIKG TPAUUATIONO 1 BAvaTo Tou
XEIPIOTA | GAAWYV aTOPWV.

*  Mmopei va uttdpxouv €BVIKOi KavVoVIOuOi TToU
TEPIOPIOuUV TN XPran Tou TTPOIOVTOG.

O0nyieg acalciag yia Tn Asiroupyia

* Mnv emTpéTTETE TTOTE O€ TTAIdIG VA XPNTIUOTTOIOUV TO
TTPOIOV.

+ KpamoTe ge amméoTaan pn £60uaiodoTnuéva GTOUA.
Naidig, {wa, TTapioTdpeva atopa kai Bonboi Ba
TIPETTEI VO TTOPAUEVOUV EKTOG TNG JWVNG a0@aAgiag
Twv 15 pétpwv Kard T didpkeia TG epyaaiag. Eav
TTANCIATEl KATTOIOG, OTTEVEPYOTTOINTTE AUETWS TO
TTPOIOV.

*  Mnv emTpéTTeTE TTOTE € GAAG ATOA VA
XPNOIPOTTOIOUV TO TTPOIOV XWPIG VA EXETE
TTPONYouUPEVWG Slaa@aAiael OTi £xouv dlaBdatl Kal
KOTOVONJEl TO TIEPIEXOPEVO TOU EYXEIPIDIOU XPAONG.

*  Mnv gpyddeaTe TTOTE O OKAAQ, OKAMVI 1) GAAN
avuywpévn B€an n otroia Sev gival atTOAUTA
agPaAng.

+  Egao@alilete TAVTOTE PIa ad@AAR Kol aTaBepr BEan
£PYOTIAG.

+  Kparate Tavta 10 TPOoiov Kai pe Ta SUo XEpIa.
PpovTiaTe va KPATATE TO TTPOIOV GTO TTAdI TOU
owpaTog oag. PpovTioTe va CUVDETETE TV £§ApTUON
aTov yavt{o OTAPIENG TNG £6apTUANG.

levikég 0dnyieg ao@aAeiag

e MPOEIAOMNOIHZH: nporou

XPNOIPOTTOINTETE TO TTPOIdY, dlaBAaTE TIg
TTOPOKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG ODNYiES.

* AloBaare 10 gyXEIPIDIO XPAONG TTPOTEKTIKA KAl
BeBaiwBeiTe OTI £xETE KATAVONTEI TIG 0DNYiEG TTPOTOU
XPNOIUOTTOINTETE TO TTAPEAKOUEVO.

* AuTég o1 0dnyieg GUUTTANPWVOUV TIG 0dnYieg
TT0U gupTTEPIAaPBAvovTav aTo TTPoioV. MNa dAAeg
SI10dIKaTiEg, avaTPELTE aTIG 0dNYieg AeIToupyiag Tou
TTPOIOVTOG.

* Aev emTpETTOVTAI, OE KAMia TTEPITITWAN,
TPOTTOTTOINTEIG OTN OXediaON TOU TTAPEAKOUEVOU

»  XpnolpoTroIRoTe T0 i 0OG XEPI yIa TOV EAEyXO TOU
ykagiou/Tng okavddaAng ykagiou.

*  BeBaiwBeite 011 Ta XEpIa Kal Ta TTOdIA gag dev
TTANTI1AJOUV OTO TTAPEAKOUEVO KOTIAG OTAV AEITOUPYEI
0 KIVNTAPAG/TO YOTEP.

» Orav OBAVETE TOV KIVNTAPO/TO LOTEP, OEV TTPETTEI
va TTANCIAZETE Ta XEPIA Kal Ta TTOBIA 0OG OTO
TTOPEAKOPEVO KOTTAG PEXPI AUTO VO aKIVNTOTTOINOEI
TARPWG.
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MpoaéxeTe YIa KOPPEVA UTTOAEIUPOTA KAABIWY TTOU
MTTOpPEi VO EKTPEVOOVITOUV KATA TO KOWIHO.

MpéTrel TTAVTA VA TOTTOBETEITE TO TTPOIGV OTO £dAPOG
oTav OeV TO XPNOIUOTIOIEITE.

EAéygTe TNV TTEPIOXT EPYATIOg YO EEVaA QVTIKEIPEVT
OTTWG NAEKTPIKA KaAWdIa, EvTopa, {wa K.ATT.

yia GAAQ QVTIKEIJEVA TTOU UTTOPET VA TTPOKAAETOUV
{nMId 01O TTOPEAKOPEVO KOTTAG, OTTWG PETAANIKG
QVTIKEIPEVQ.

Y& TEPITITWAN TTPOTKPOUTNG O EEVO QVTIKEIPEVO

1 UTTOPENG KPadaaHwY, JIAKOWTE aPETWG TN
Aerroupyia Tou pnxavruarog. Edv diabétete éva
BevivokivnTo TTPOidV, amroguvdEéaTe TO KATTAKI TOU
pTToudi atro To ptroudi. Eav diabéteTe £va Trpoidv TTou
A€IToupyEi pe PTTaTapia, agaipéaTe TNV PTTATAPIa aTTd
TO TIPOIOV. BePBaiwBeite To TTPOIOV deV £xel UTTOTTEI
{nud. Av 1o TTPOIOV UTTOaTE {NMIG, ETTIOKEUATTE TO.
Av payKwaoel OTIBATTOTE OTO TTAPEAKOHEVO KOTTHG
€VW €PYAdeaTe, OBATTE TOV KIVNTHAPQ/TO LOTEP

KOl TTEPIPEVETE VA AKIVNTOTTOINBEI TTANPWG TTpoTOU
KaBapioETE TO TTAPEAKOUEVO KOTTNG.

Mnv xpnaoipoTroigite To KAQSEUTAPI OTAV €iaTE
KOUPAGHEVOI 1) UTTO TNV ETTAPEIN VOPKWTIKWY, GAKOOA
N QOPUAKWY.

H utrepékBean oe kpadaapoug PTTopei va
TTpoKaA£TEl BAGBN aTO KUKAOPOPIKS I VEUPIKO
guaTNPa g€ aTopa Pe BERapnUEVO KUKAOPOPIKO.

Av ai06avBeiTe cuUPTITWPATA UTTEPEKBEDNG O€
KpadaapoUg, ETTIKOIVWVATTE PE TO YIaTPO 0aG.
MapadeiypaTta TETOIWY CUPTITWHATWY Eival TO
poUdlagpa, n amwAela aiodnang, ol GOUBAIEG, O
TIOVOG, N MUiKn aTtovia Kal n aAAayr aT1o Xpwua f
TNV KOTAOTAAN TOU déPUATOG. Ta GUUTITWHOTA AUTA
guvABwg epgavidovtal aTa SAXTUAA, TIG TTAAAUEG 1
TOUG KOPTTOUG. O KivOuvog augavetal e XapnAEG
BeppoKpaaies.

Mpoowrikdg £E0TTAICHOG TTPoaTATiag

g:

c MPOEIAOMOIHZH: nporou
XPNOIPOTTOINCETE TO TTPOIOV, dIaBATTE TIG

TTOPAKATW TTPOEISOTTOINTIKEG OBNYIES.

XpNOIYOTTOINATE KPAVOG £QV UTTAPXE! TTIOAvOTNTA Va
TIETOUV AVTIKEIPEVA TTAVW T0G.

XPNOIYOTTOIEITE EYKEKPIPEVA TTPOTTATEUTIKA OKONG.

H pakpoxpovia ékBean ato B0puBo pTTopEi va
TIPOKOAETEl PovIun BAGBN aTnv akor). XpnalPoTToIEiTe
TIAVTO EYKEKPIPEVA TTPOOTATEUTIKA OKONG.

Mpétrel TAVTA VO GOPATE AVTIONTONTIKEG UTTOTEG
TTpoaTadiag.

Mpétrel TTAVTA VA QOPATE PoUXA EPYATIAG KOl HOKPIK
TTavTEAOVIO OTTO AVOEKTIKO UQATO.

*  Mnv @oparte TTOTE XaAapd pouxa fj KOOPAMATA.

*  BeBaiwBeite 0TI T HOAAIG 0OG eV YTAVOUV TTIO KATW
atd To UYOG TWV WHWV.

ZUOKEUEG QOPAAEIag OTO TTPOIOV

AuUTI n evOTNTA TTEPIYPAPEI TIG TUTKEUEG ATPAAEIG TTOU
UTTAPXOUV OTO TTPOIOV, TO OKOTTO TOUG KaI TOV TPOTTO
SIECaYWYNG TWV EAEYXWV, TTPOKEIPEVOU va Slad@aAileTal
N owaTn AEITOUPYia TwWV CUCKEUWY aTPAAEIag.

MPOEIAOMOIHZH: mny
XPNOIPOTIOIEITE TTOTE £VA TTPOIOV TTOU £XEI

€AATTWHATIKEG TUOKEUEG aapaleiag. Ol
OUOKEUEG aaPaleiag TTPETTEN va EAEyxovTal
HE TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAPETAI OE

QUTAV TNV EVOTNTA. AV TO TTPOIdV dev
OAOKANPWOEI ETTITUXWG OTTOIOVOATIOTE ATTO
QAUTOUG TOUG EAEYXOUG, ETTIKOIVWVATTE HE TOV
QAVTITTPOTWTTO T£PRIG VIO ETTIOKEU.

Odnyieg aogpaAeiag yia Tn guvTpnon

MPOEIAOMNOIHZH: To
TTAPEAKOPEVO KOTING EaKOAOUBET va

TIEPIOTPEPETAI OKOUA KAl AQOU aQNTETE TO
YKQQI/Tn okavdaAn ykagiou. Eav diabéreTe
€va Bev{IvokivnTo TTPoioV, aTTOgUVOEDTE TO
KOTTOKI TOU pTToudi atro To ptroudi. Eav
OI0BETETE Eva TTPOIOV TTOU AEITOUPYET pE
yTTarapia, apaipédTE TNV PTTOTAPIC OTTO

TO TTPOIOV. [MPOTOU EKTEAETETE OTTOIAdNTTOTE
£pyaagia guvTnPNong aTo TTOPEAKOUEVO
KOTTAG, TIPETTEI va BeRaiwveaTe OTI EXEI
aKIvnToTroINdei TTANpwS.

*  BeBaiwBeite 0TI TO TTPOTTATEUTIKO PETAPOPAS Eival
guVOEDEPEVO OWOTA OTO TTAPEAKOUEVO KOTTAG OTAV
TO TIPOIOV BEV XPNTIPOTTOIEITAI, PETAPEPETAI 1) Eival
aTTOBNKEUPEVO.

«  Tpétel TAVTA VO QOPATE AVOEKTIKA YavTIa OTaV
ETTIOKEVALETE TO TTAPEAKOPEVO KOTTHG. O €COTTAIOHOG
KOTTNG €ival EEAIPETIKA QIXUNPOG KAl PTTOPEi EUKOAQ
VO TTPOKAAETEI TPAUMATIONOUG.

¢ AmOBnKeUOTE TO TTPOIOV HOKPIA aTTO TTAISIA.

24
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XpnoIYOTTOIEITE HOVO YVATIA AVTAAAGKTIKA YIa TIG
ETTIOKEUVEG.

Mnv xpnaoipoTTolgiTe TTOTE TO TTPOIGV €AV TTAPOUTIALE!
TPOBANpa. EkTeAeiTe GAOUG TOUG EAEYXOUG aapaAeiag
Kal TNPEITE TIG 0dNYieg TUVTAPNONG Kal ETTIOKEUNG
TTOU ava@EPOVTal aTO TTAPOV £yXeIpidlo. Mepika
HETPO GUVTAPNONG KAI ETTIOKEUNG TTPETTEI VAl
€KTEAOUVTOI ATTO EKTTAIOEUPEVO KOl EIIKEUUEVO
TTPOOWTTIKO.

Mpétrel va ag@ahifeTe TO pnxavnua Katd mn
HETAPOPA.

Odnyieg ao@aAeiag yia Tov EE0TTAICHO KOTTNG

v

T

e MPOEIAOMOIHZH: nporou
XPNOIPOTTOINTETE TO TTPOIGY, dlaBAaTE Tig

TIOPOKATW TTPOEIDOTTOINTIKEG OBNYiES.

+  BefaiwBeite 611 N aAugida Tou TTpIOVIOU EXEI TN
gwaTr Tédvuan. Av n aAugida Tou TTpIoviou Sev gival
KOAG o@lypévn TTavw oTn Adpa odrynang, UTTopei
va ekTpoylaaTei. Eav 1o Téviwpa Tng aAugidag Tou
TplovioU dev gival owaTod, augdveTal n @Oopd atn
Adpa 0drynang, atnv aAugida Kal aTov 08ovVTWTO
TPOXO PETABOONG Kivnang. AvaTpégTe aTnv evoTnTa
Teviwpa s aluaidag orn gedida 33.

XPNOIYOTIOIEITE HOVO TOUG EYKEKPIUEVOUG
aguvduaaopoug Aapag odrynang/aiuaidag Trpioviou
Kal eE0TTAIoUOU akovigpaTog. Ma odnyieg, avaTpégTe
aTtnv evotnta Zuvrrjpnon orn geAida 29.

‘OTaVv XPNOIUOTIOIEITE | EKTEAEITE EPYATiES
JUVTAPNONG aTNV GAUCIda TOU TTPIOVIOU, TTPETTEI Val
POPATE TTPOCTATEUTIKA yavTia. Mia aAugida TrpiovioU
TT0U €V KIVEITAI YTTOPET ETTIONG VA TTPOKAAETEI
TPAUPOTIOPOUG.

AIOTNPEITE TA KOTITIKA SOVTIO GWOTA AKOVIOPEVO.
DpovTioTe va aKOAOUBEITE TIG 0dnyieg Kal va
XPNOIPOTIOIEITE TOV GUVIOTWHEVO 0dNYd aKOViIoPaToG.
Mia aAugida TrpiovioU Trou €Xel UTTOaTE {NMIG 1

Sev gival gwaTd akovIopévn augdvel Tov Kivduvo
ATUXNHATWV.

+  [payHaTOTTIOIEITE TOKTIKA GUVTAPNON TOU £EOTTAITOU
KOTTAG Kal AITTaveTé Tov owaTd. Edv n aAuagida Tou
TIpIovioU dev AITTaiVETAI CWOTA, AuEAveTal O KivOuvog
®Bopag TNG Adpag odrnynaong, TG aAuaidag Kal Tou
0dovTwToU TPoXoU PETAdOONG Kivnang.

'{F

a

AloTnpeite TN gWOoTA PUBUIGN Tou PeTPNTH BABoUG.
DpovTioTe va aKOAOUBEITE TIG 0dnyieg Kal va
XPNOIPOTIOIEITE TN TUVIOTWUEVN PUBUION TOU PETPNTH
Bd&Boug. Mia TTOAU peyaAn pubuion Tou PETPNTH
Bd&Boug augdvel Tov Kivouvo KAWTAAPATOG.

OYAA=TE AYTEZX
TIZ OAHIEZ

2uvapuoAGyNnaon

Eicaywyn

ZuvappoAOynon TNG KEPAANG KOTTAG

MPOEIAOMOIHZH: nporou
guUVapHOAOyNTETE TO TTPOIdV, SIARACTE Kal

KOTOVONOTE TO KEPAAQIO yia TNV ag@AAEIa.

MPOZOXH: BeBaiwBeite 611 0 dgovag
HETAd0ONG Kivnong PEoa aTov Agova

EUTTAEKETAI OTNV EYKOTTA TNG KEPAANG KOTTAG
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TevtwaTte TNV aAuaida, TTEPITTPEPOVTAG BEEIOATPOPA
Tn Bida TEVIWPATOG TNG aAuaidag Ye To YaAAIKO
KAe1di. H aAugida TpéTrel va TeviwBei PEXPI va pnv
TTEQPTEI KATW ATTO TNV KATW TTAEUPA TNG AdUaG.

1. Xahapwate 1 Bida aTnv KEPaAn kotmg. (A)

4.
5.

ToTTOBETAOTE TNV KEPAAT KOTTHG ETTAVW aTOV dgova
€101, WaTe n Bida (A) va gival euBUYPAPUITUEVN PE
TNV OTTA aTOV G&OVA, OTIWG PAIVETAI TNV EIKOVA.

BidwaTe Tn Bida A pe 10 XEpI. BeBaiwbeite 611 N Bida
A e@appolel aTnv ot Tou dgova.

Zpicte TN Bida A.
>picte T Bida B.

ZuvappoAoynon NG Aduag kai Tng
aAugidag

1.

I

=Ze1I0waTe To TTAgINASI TNG AAPAG Kal a@alpéTTe TO
TIPOCTATEUTIKO KAAUMQ.

E@apuoote TN Adpa avw ato pmroulovi Tng

Adpag. TomoBeTraTe TN Adua oTnv M0 TTow B€an.
TotoBeTAOTE TNV OAUCIDA TTAVW OTTO TOV 03OVTWTO
TPOXO PETASOONG Kivnang Kal GTnV £YKOTTH TNG
Adpag. ZekivioTe atmd TNV €TTavw TTAEUPA TNG AGPOG.

BeBaiwBeite OTI 01 AKPEG TWV TUVEETHWY KOTITIKOU
€ival OTPAPPEVEG TTPOG TA EPTTPOG, OTNV TTAVW GKPN
NG Adpag.

ToTroBeTAOTE TO KAAUMPA KAl EQAPHOTTE TOV TTEIPO
puBuIong TG aAuaidag (A) oTnv ot péga atn
Adpa. EAEyETe OTI 01 GUVDETHOI TOU CUTTHHATOG
peTadoang kivnong Tng aAuagidag epappolouv owaTtd
aToV 080VTWTO TPOXO HETAdoaNG kivnang (B) kai o1
n oAugida BPioKETAl JEGA GTNV EYKOTTH TNG AAPOG
(C). Zopitte eTTaPKWG TO TTAgIUADI TNG AduAg pe TO
XEPI.

H aAugida €xel Tn owaTr TAvuan oTav dev TIEPTEI
aTro TNV KATW TTAEUPA TNG AAUAG, AAAG pTTOpPEI
aKoOpa va TUAIXTEI Je eUKOAia pe To x€pI. KpaThaTe
avagnkwyévn TN puTn (aKen) TNG AApag Kal oicte Ta
Tragipadia TG Adpag pe To YOAAIKO KAEIDi.

Orav yivetal TOTTOBETNON VEQG aAuaidag, To TEVTwa
NG OAUTIDAG TIPETTE VO EAEYXETAI TUXVA PEXPI VO
oAokAnpwbei To "aTpwailpo” NG aAuaidag. EAEyxeTe
TOKTIKA TO TEVTWHA TNG aAugidag. To owaTo TEVIWUA
aAuaidag e€ao@alilel KaAn arddoan KOTTAG Kal
peydaAn didipkeia {wng.

ZuvaplPoAGynan Tou TIPOQUACKTAPO

1.

ToToBETAOTE TO TTPOTTATEUTIKO OTOV GEova.
BeBaiwBeite 6T TO TTPOTTATEUTIKO €XEI TOTTOBETNOEI
SiTTAa OTNV KEPAAN KOTING.

Ao@aligTe To TTpOaTaTEUTIKO OTOV G&oVa pe Tn Bida.

26
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ZuvapuoAdynan Tou dakTuAiou
avaptnong

1.

TotroBeTAaTe TOV SAKTUAIO AVAPTNONG AVAPETT OTNV
Tiow AaBn kai TN AaBn Tutrou Bpdxou. TotroBeTrhaTE
ToV SAKTUANIO avAPTNONG £T01 WATE TO TIPOIOV Va gival
1000TABUIOUEVO Kal AVETO KOTA TNV €pyaaia.

MNPOEIAOIOIHZH: ¢

TIEPITITWAN €KTAKTNG AVAYKNG, APrOTE TO
TIPOIOV Va TTETEl OTO £€80POG.

A

MARpwon Aadiol

1.

AvoigTe TNV TATTa TOU AadIOU OTO ETTAVW PEPOG TNG
KEPAANG TNG Adpag.

MNa va puBpioeTe TNV €€apTuon

XpnaiyoTtrolgite TTavVTa TNV £€GPTUCN OTAV XPNOIUOTTOIEITE
10 TIpoi6V. H e€apTuan eEaapahilel BEATIOTO EAeyXO KOTA
Tn AeIToupyia Tou TTPOIOVTOG. H €§dpTUON pEIVE TOV

) ) ) ; 2. TepigTe pe AadI aAuaidag TTpIoviou.
Kivduvo KoUpaang TTou PTTopEi va aloBaveeite aToug ) ) ”
Bpayiovec Kal TNV TTAGT. 3. TomoBetaTe {ava Tnv TATTA.
1. ®opéate Tnv €€dpTuan.
2. XuvdEaTe TO TPOIOV aTO YAVT{O OTAPIENG TNG
€¢APTUONG.
3. PubBpioTe 1O PKog TG €§ApTUONG PEXPI O YAVTLOG
aTtnpIgng va Bpigketal aTo idlo TTEPITTOU ETTITTEDO PE TO
8e€16 gag 1oyio.
Aemoupyia
EIO'GY(A)YI"] 4. BeBaiwBeite 611 0OAQ T TTAgINAEdIA KaI o1 BidEG gival
aQIypéva.
MPOEIAOMNOIHZH: nporou 5. Bsch@esiTs ot n q)\uciéa 'a'xa NiTTaveei srrapKu‘og:
XPNOILOTIOIRTETE TO TPGIBY, BIBATTE Kl AvansﬁTz omv, evortnta A/ravaon rou eéormAiguou
KATAVONOTE TO KEQAAQIO YIa TNV ATPAAEId. Korrjg orn oeAida 34.
6. BeBaiwBeite 0TI TO TTAPEAKOPEVO KOTTAG OTAPATA
i ' TavTa OTaVv aTrEAEUBEPWVETE TO YKA(I/TN OKAVOAAN
‘EAeyxog TpIv a1mo Tn AelToupyia VKadion,
1. ET”QEEUMUTE Tov x(i)pq £pyaaiag. A‘TOPGKPUVSTE 7. To TIpOidV TTPETTEI VA XPNOILOTTOIEITAI LOVO YIa TO
QVTIKEIUEVA TTOU PTTOPET VA EKTIVAXTOUV. OKOTT YIa TOV OTT0i0 TTPOOPIZETaL.
2. EAéygre 10 TapeAKOPEVO KOTTC. MNV XpnaipoTroleiTe 8. BeBaiwBeite 611 N AaBn Kal Ta gToIxEia agQaAEiag

TT0Té €OTTAITHO TTOU €XEl OTOPWAEI, payiogel i
uTToatei {nuid

BeBaiwBeite 6T TO unxavnua gival ge apiatn
KaTAaTaan AgiIToupyiag.

AeiToupyouv owaTd. Mnv XpnOIUOTTOIEITE TTOTE TO
HNXavnua av AsitTouv KATToIa EEQPTAATA TOU 1
av €Xel TPOTTOTTOINGEI OE OXEDN YE TIG APXIKESG
TPOdIayPaPES TOU.
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XpRaon Tou TTPOIOVTOG

A

MPOEIAOMNOIHZH: mnv

EVEPYOTTOIEITE TTOTE TO YKALI/TN TKAVOGAN
YKaQIoU, av To TTapEAKOPEVO KOTTHG BEV
BpiokeTal evieAwg p€oa aTo oTTIKG 0ag
Tedio.

A\

MPOEIAOMOIHZH: Aute o TTPOIOV

£x€l pEYOAN akTiva epyaaiag. BeBaiwBeite o1
Oev TANCIGCel o€ amdaTaan PIKPOTEPN TWV
15 m kavévag avBpwTrog i {wo, 6Tav To
TIPOIOV AEITOUPVEI.

Na atreAeuBepVETE TTAVTA TO YKAGI/TN OKAvOAAn
ykadiou petd Tnv oAokAnpwan kdabe epyaaiag. H
Aeimoupyia pe TEPUA TO YKAQI/TIG OTPOYPES yia TTOAAR
WPa XWPIg GoPTiO aTOV KIVNTHPO/TO PHOTEP PTTOPEI Va
TTpokaAéael goBapn ¢nuId aTOV KIVNTHAPO/OTO LOTEP.
Mpétrel TAVTA Va £PYAeTTE PE TEPUA TO YKAQI/TIG
OTPOYEG.

Na €ioTe 1910iTEPA TTPOTEKTIKOI OTAV £PYAETTE KOVTA
g€ eVOEPIEG YPAMMEG NAEKTPIKOU peUpaTog. H TITwan
TwV KAADIWV PTTOPET VO TTPOKAAETEI BPayUKUKAWUA.
E@oagov gival duvarov, TOTTOBETAATE TO CWHA TOG
£T01 WOTE VO UTTOPEITE VO EKTEAETETE TNV KOTIN) O€
opBr ywvia TTpog To KAadI.

A

MPOEIAOIMNOIHZH: Auts 1o TPOidV

Oev OI0BETEN NAEKTPIKN pOvwaon. Eav

TO TTPOIOV AKOUUTTAJEI ) TTANCIACEI

g€ NAEKTPIKEG YPAPPES UWNANG TAONG
uTTopei va TTpokAnBei Bdvarog ) goBapog
TPAUPOTIOUOG. TO NAEKTPIKO PEUPA PTTOPEI
va "peTatrndnaoel” amo £va anueio ot

£€va GANO pe TN dnuIoupyia NAEKTPIKOU
16¢0u. Ogo uywnAoOTEPN €ival n TGO, TOGO
peyaAUTEPN €ival N ATTOGTACN TTOU UTTOPEI
va utrepTTNONOEl TO NAEKTPIKO peUpa. To
NAEKTPIKO PEUMA PTTOPEI ETTIONG VA TTEPATEI
pé€aga atro kKAadIA ) GAAa avTIKEipeva,
€10IKG €av gival Bpeypéva. AlaTnpeite TTAVTA
amoaTaan TouldyiaTov 10 m avapeoa oTo
TIPOIOV KAl O€ NAEKTPIKEG YPAUUEG UWNANG
TAONG /KAl AVTIKEIPEVA TTOU AKOUNTTOUV
ge autég. Eav rpéel va epyaaTeite eviog
QUTAG TNG ATTOOTAONG ATQOAEIQG TTPETTEI
TIAVTO va ETTIKOIVWVEITE PE TNV AVTIGTOIXN
ETTIXEIPITN NAEKTPITHOU YIa va BeBaiwbeite
OTI €xel amevepyoTToinBei N Tpogodoaia
TTPOTOU EEKIVATETE TNV €£pyaagia aag.

90°

Mnv epyddeaTe pe Tov d&ova o eubeia ypapun
UTTPOOTA 0OG (OTTWG £va KOAGUI WAPEUATOG), KOBWG
QUTO QUEAVEl TO PaIVOUEVO BAPOG TOU TTAPEAKOUEVOU
KOTTAG.

MPOEIAOINOIHZH: Tnpeite TOUG

10XUOVTEG KOVOVIOHOUG OOPAAEING yIa
€PYOOTIEG KOVTA O€ EVOAEPIEG YPAMMES
peUPATOG.

KoBete Ta peydha kAadIG O€ TURPATA, WATE Va
UTTOPEITE VO EAEYXETE EUKOAOTEPA TO TTOU TTEQPTOUV.

A
A

MPOEIAOMNOIHZH: mnv arékeore

TTOTE aKPIBWG KATW aTTo €va KAadi TToU
KOBETE. AUTO UTTOPE] Va TTPOKaAéTEl goBapo
1 akdun Kal Bavarnedpo TPAUHATIONO.

1
5

KpatraTe 10 TTpoidv 600 1o duvaro TTio KoVTd aTo
OWHA 00G, WATE Va EXETE TNV KAAUTEPN SuvaTh
100PPOTTIa.

BeBaiwBeite 0T TO dKkpo dev ayyilel To £d0POG.
Mnv kdvete BlaaTikn epyaaia, alAd epyaaTeite
aTaBEPd PEXPI VO KOTTOUV OWAOTA OAX Ta KAGDIA.

Mnv ko6BeTe atn dloykwpévn Baan Tou kKAadiou,
KaBwg auTo Ba emBpaduvel TNV eTTOUAwGN Kail Ba
augnoel Tov Kivduvo TTPoaBoAng atrd pUKNTEG.

28
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XpnaiyoTroInaTe To aTOTT aTn BACN TNG KEPAARG
KOTTAG yia aThpIgn kata tn didpkela Tng Kotng. ETal,
TO TTAPEAKOUEVO KOTIAG Oev Ba PeTaKIVNOEi aTTOTOPO
ETTAVW OTO KAQDI.

L
S

KavTte pia rpwTn KOt oTnv KATw TTAEUPE TOu
KAadIoU TTpIv KOWETE To KAadI. ETa1 dev Ba pBapei

0 PAOIOG, YEYOVOG TTOU PTTOPEI Va 0dNynael g€ apyn
€TTOUAWGN KOl VA TIPOKAAETEI POVIUN nuId aTo
Oévtpo. H kot dev TTpétrel va gival BabuTtepn atréd 10
1/3 Tou TTéixoUG Tou KAABIOU yIa TNV ATTOQUYT TUXOV
epTTAOKNG. H aAuagida Ba mrpéTel va BpiokeTal og
AeIToupyia KaBwg aTTOTUPETE TO TTAPEAKOUEVO KOTTAG
atd 10 KAADI yIO TNV OTTOQUYR TUXOV EPTTAOKNAG.

XpNOoIYoTToINGTE TNV €£APTUCN YIA VO OTNPIEETE TO
BApog Tou PNXavAPATOG Kal va SIEUKOAUVETE TO
XEIPITUO TOU.

BeBaiwBeite 0TI TTATATE YEPA KQI OTI UTTOPEITE VA
EPYOOTEITE XWPIG va ePTTOdICEaTE aTTO KAADIA, TTETPEG
Kal OEvTpa.

ZuvTnpnon

Eicaywyn

MapokdTtw Ba Bpeite OPICUEVES YEVIKEG 0DNYiEG
aguvthpnong. Edv xpeiaareite mepioadrepeg
TTANPOPOPIES, UTTOPEITE VA ETTIKOIVWVHTETE HE TO
JUVEPYEIO TNG TTEPIOXNAG TG

2ZUvTPNON TOU TIPOCAPTIHATOG

‘EAeyxog TnG aAugidag Trpioviov

EAéyxete kaBnpepivd TNV aAuagida Trpioviou.

1.

BeBaiwBeite 0TI deV UTTAPXOUV PWYHESG OTA TIPITAIVIA
Kal TOUG GUVOETHOUG.

E&etaate edv n aAugida TTpIovIOU €ival GKAPTTTN.

3. Zuykpivete TNV aAuaida TTpIovIoU PE pia Kavoupyia

aAugida TTpIovIoU, IO VO ATTOPATITETE EQV TO
TIPITaiVIa Kal oI GUVOETHOI €XOUV POAPEi.

4.

AvTIKATOOTATTE TNV aAugida Tou Trpioviou, Eav
TTAPOUTIAdel OTTOIOdATIOTE OTTO TIG TTAPATIAVW
KOTOOTATEIG.

AVTIKATaaTAOTE TNV aAUGida TTPIOVIOU OTAV TO PAKOG
TWV POOPUEVWY KOTITIKWY SOVTIWV €XEl QTATEI OTA 4
mm (0,16")

—» -
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‘EAeyxog TOU 030VTWTOU TPOXOU PETAd00NG
Kivnong Tng aAuaidag
1. EAéyxeTe TOKTIKA TO BaBUS PBOPAG TOV OBOVTWTO

TPOXO PETASOONG Kivnang. AVTIKATOOTAOTE TOV, O€
TEPITITWON UTTEPBOAIKAG PBOPAG.

MNa va ekteAéaete éAeyxo TG Adpag odnynong

1. BeBaiwBeite 611 0 diaulog Aadiou dev eivai
ppayuévog. KaBapiaTe, av xpeidleTal.

2. EgetaaTe £av UTTAPYOUV PIVIOUATA OTIG AOKPEG TNG
Adpag 0drynang. A@aipéaTe Ta ypEQia Ye pia Aipa.

4. Egeraate TNV auldkwan Tng Adpag odriynang yia
TUXOV @BOPEG. Av XpeIdeTal, aVTIKATAOTATTE TN AGUA

odrynang.

5. E&erdote €av n putn TNG AApag gival Tpaxid r oAU
@Bapuévn.

6. BeBaiwBeite 0TI TO ypavadl TNG pUTNG TNG AGpPAG
TIEPITTPEPETAI EAEUBEPQ Kal OTI N OTIA) AiTTavang aTo
ypavadi Tng pUTNG TNG Adpag dev gival paypévn.
KaBapioTe kal AITTaveTe, av xpelddeTal.

V s

7. Na TepIOTPEPETE TN AGpa 0dARYNONG KaBnuepIva yia
VO TTOPATEIVETE TN SIAPKEIN (WAG TNG.

Akovioua aAuagidag TrpiovioU

MAnpo@opieg TXETIKA W TN Adua 0drlynong Kai
TNV aAuaida pioviou

AVTIKATOOTAOTE I @BApUEVN 1 KATEGTPAUMEVN Adpa
odnynong A akugida TTpIovIoU pe TOUG ouvdUaapoUg
AUTWYV TWV £EQPTNUATWY TTOU guviaToUe. AuTd eival
gNPAVTIKO yia TN SIOTAPNON TwV AEITOUPYIWV ad@aAgiag
Tou €&oTTAIgpoU KoTmG. Ma pia AigTa e Toug
JUVIOTWHEVOUG auvduaapoUg Aapag kal aAuaidag,
avaTpégte atnv evotnTa Aéegoudp arn oeAida 36.

* Mnkog, iviaeg/cm.

C =0
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*  ApiBuog dovTiwv aTo ypavad TG PUTNG TNG Adpag
(T).

* BrApa ahuaidag, ivigeg. H amdéaTaan petagu twv
gUVOETUWY TOU OUCTAUATOG PETAd0ANG Kivnang TnG
aAugidag TrpIovioU TTPETTEI VA QVTIGTOIXOUV OTNV
amdaTaan Twv SOVTIWY aTo YPavadl TG pUTNG TNG
AGpOG Kal aToV 0d0VTWTO TPOXO HETAdOONG Kivnong.

+ TIAdTOG OUVOEOPOU QUATAPATOG PETABOONG Kivnang,
mm/ivioeg

* ApIBPOG OUVDECPWY TUATAPATOG HETAdOONG Kivnong.

O apiBudg TV GUVBETUWY TOU CUTTHHATOG
HETAdOONG Kivnaong TTpoadlopideTal atrd To PAKOG TNG
Aapag, To Apa TG akuaidag kail Tov apiBpo Twv
SoVTIWV aTO YPaVA(l TNG MUTNG TNG AGMOG.

FeviKEG TTANPOPOPIEG TXETIKA LE TOV TPOTTO
OKOViIGHATOG TOU KOTITIKOU SovTIioU

Mnv XpnoIYoOTTIOIEITE P GTOPWHEVN aAugida Trpioviou.
Edv n aAugida Tou TTpIovIoU £XEl TOPWOEL, TTPETTE

VO £QUPUOTETE TTEPITTATEPN TTIEDN YIA VA OTTPWEETE
T Adpa 0dnynong péaa amd 1o {UAo. Edv n ahuagida
TOU TTpIovIoU gival TTOAU aTopwpévn, dev Ba uTTdpyxouv
pokavidia aAAd TTpiovidia.

Edv n aAugida gival akovigpévn diatepva 1o EUAO Kal
SnpioupyouvTal PoKavidia PEYAAOU PKOUG Kal TTAXO0UG.

To KoTrTIKO dovTI (A) Kal 0 PETPNTAG BdBoug (B)
aguvIoToUV aTTo KOIVOU TO KOTITIKO TUAKMA TNG aAuaidag
TpIovioU, SnAadr To KOTITIKO £pyaAeio. H Siagopd Uyoug
HETAEL TwV duo atroteAei To BABOG KOTIAG (PUBUION
peTpnT BdBOUG).

«  TIAaTog auldkwaong Aapag, ivigeg/mm. H auAakwan
aTn AGpa 0dnynong TTPETTEI VA AVTIGTOIXEI OTO
TTAATOG TWV CUVOETHUWY TOU GUATAPATOG HETAD0ONG
Kivnang Tng aAuaidag.

‘OTav aKoVvigeTe £éva KOTITIKO BOVTI, AGBETE UTTOWN TA £ENG:

» Twvia akoviopaTog.

« Ot AadioU aAugidag Kal OTTA yia EVTATAP
aAuagidag. H Aapa 0drynong TrpETTel va avTIGTOIXE
aTo TTPOIOV.

=
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*  Twvia KoTTAG.

O/ O

2. BeBaiwbeite 0TI N aAugida Tou TTPIOVIOU £XEI TN

owaTn Tadvuan. Mia aAugida TTpioviou TTou dev gival
OWATA TEVTWMEVN PETAKIVEITAI ATTO TN M1 TTAEUPA
aTtnv GAAn. Auto duoxepaivel TO OKOVIOUA TG
ahuagidag Trpioviou. AvaTtpégte aTtnv evotnTa TEVTwua
¢ aduaidag arn gedida 33 yia odnyieg.

*  ©¢on Aipag.

*  AidpeTpog aTpoyyuAig Aipag.

3. MetakivAaTe TN Aiga a1rd TNV ECWTEPIKA TTAEUPA TOU
KOTITIKOU dovTioU TTpog Ta é§w. MelwaTe Tnv Triean
aTo THAPA €AENG TNG dladpopng.

%)

1

Aev gival eUkoAo va akovigeTe pia aAugida Trpioviou
owaTd Xwpig To awaTd ££0TTAITUS. XPNOIUOTIOINTTE TOV
guVIOTWHEVO 0dNYo akoviopaTtog. ETal, Ba diatnpAoeTe
TN PEYIOTN aTTO800N KOTIAG Kal Ba PEIWTETE TO KAWTONUA
aTo eAdxiaTo.

e MPOEIAOIMOIHZH: o Kivduvog

KAWTOTPATOG AUEAVETAI TTOAU €AV dev

aKOAOUBNJETE TIG 0BNYiEG AKOVITUATOG.
I'Isplsxéueva lMa TTANPOQOPIEG TXETIKA PE TO
akovigua TNG aAuagidag TrpiovioU, avaTpegTe aTnv
evOTNTa TEYVIKA OTOIXEIa OTn TEAIda 35.

AKOVIOUA KOTITIKWV SoVTIWV

1. Xpnaiyotroinate pia aTpoyyuAn Aiga kai évav odnyo
QKOVIOPATOG YIO VO AKOVIJETE T KOTITIKG OVTIA.

4. Ag@aip£aTe TO UAIKO akoviopaTtog atro 0Aa Ta dovTia
atd TN pia TTAEUPA TTPWTA.

5. AvatrodoyupiaTe TO TTPOIOV Kal aQaIPETTE TO UAIKO
akovigparog armo Tnv dAAn TAsupd.

6. BeBaiwBeite 0TI OAA TO KOTITIKA BOVTIO £XOUV TO idI0
MAKOG PETA TNV apaipean Tou UAIKOU OKOVIOHATOG.

7. H ahugida tou TrpiovioU gival gBappévn OTaV TO
UAKOG TOU KOTITIKOU SOVTIOU £XEI MelwBei o 4 mm
(0,16"). AvTikaTtagThaTe TNV aAugida Trpioviou.

— -

ﬂ1

o &

I'Ieplsx()psva TMa TTANPOQOPIEG TXETIKA PE TOV
JUVIOTWHEVO 0dNYd akoviopaTog yia TNV aAugida
TIpIOVIOU, AVATPEETE OTNV eVOTNTA TEXVIKD OTOIXEIQ
orn oedida 35.

FevikéG TTANPOPOPIES OXETIKA LIE TOV TPOTTO
TTPOCAPHOYIIG TNG PUBHIONG pETPNTr BaBoug

H puBuian perpntA BabBoug (M) peiwveTal KaTé TO
QKOVIGHa Tou KOTITIKOU dovTiou (A). MNa va S1aTnpnoeTe
TN PEYIOTN aTTOd0aN KOTIAG TTPETTEI VO OPAIPETETE TO
UAIKG aKovigpaTog atro To petpnth Badoug (B) yia va
€MTUXETE TN GUVITWHEVN PUBMIGN pPeTPNTR BdBoug. MNa
odnyieg OXETIKA PE TOV TPOTTO ETTITEUENG TNG TWOTAG
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puUBuIoNG peTpnTH BABoOUG yia TNV aAugida TTpioviou oag,
avaTpeSTe aTnV evotnTa Texvikd oToixeia arn oedida 35.

A
/1 c

" |

MPOEIAOMNOIHZH: Eav n pubuion

peTPNTA BABOUG eival TTOAU uWnAR, augavetal
0 Kiviuvog KAwTanparog!

A

Mpogapuoyr TNg pUBpIoNG petpnTr BaBoug

Mpiv TpocapudaeTe TN pUBUITN Tou PeTPNTH BaBoug
I OKOVIOETE TO KOTITIKO OOVTI, QVATPEETE TNV EVOTNTA
Akovigua korrTikwv SovTiiv arn gedida 32y1a odnyieg.
ZuviagToUE va TTPOTaPPOLETE TN PUBUION TOU PETPNTA
BaBoug peTa aTTO KABE TPITN POPA TTOU OKOVIETE TA
KOTITIKG dOVTIa.

I'Isplexc')ueva AuTn n guaTaon 10XVl pdvo eav
TO PAKOG TWV KOTITIKWYV JOVTIWY deV £XEl PEIWOEI
uTTEPBOAIKA.

ZUuVIOTOUWE VO XPNOIPOTIOIEITE TO BIKO HAG OPYAVO
HETPNONG BABOUG yIa va eMITUXETE TN CWATH PUBUION
HETPNTH BABOUG KAl TN CWAOTH YWVid yia TO JETPNTH
Baboug.

3. XpnoIPoTToIRaTE TNV ETTITTEDN Aipa yIa VO a@aIpETETE
TO TUAMQ TOU PETPNTF BABOUG TTOU EKTEIVETAI HETW
TOU opydvou PETpnang Badoug.

I'Iaplaxépava H pUBuIan Tou peTpnTr BaBoug
€ival owaTn oTav dev VIWBETE avTioTaan Kabwg
HETaKIVEITE TN Aia KATA PAKOG TOU OPYAVOU PETPNANG
Bdaboug.

Téviwpa TG aAuoidag

MPOEIAONOIHZH: mia xarapn
aAuaida ptropei va Byel amd T Béan TG
Kal va TrpokaAéasl coBapd r) akopa Kal
Bavatneopo TPaUpaATIgUO.
‘O0o TePITadTEPO XPNTIYOTIOIEITE PIa aAuaida, TOOO
TIEPIOTOTEPO AUEAVETAI TO PAKOG TNG. ETTopévwg, eival
onuavTikd va pubpideTe TAKTIKA TNV aAugida yia va
avTiIgTaBpiCeTe TO XaAapwpa. EAEyXETE TO TEVIWPA TNG
aAugidag ge kaBe avepodiaouo kauaipou. TEVTWATE TV

aAugida 600 To duvaTov TTIo TPIXTA, AAAG &I TOOO WATE
Va Unv UTTOPEITE va TNV TPARASETE PE TO XEPI.

/&

1. Xpnaoiyotroinate pia €1miTedn Aipa kai éva épyavo
HETPNONG BABOUG yia va TTPOCApUOTETE TN pUBUION
ToU pETPNTA BABoUG. MNa va EMITUXETE TN CWATH
pUBUION Kal KAign Tou PETPNTA BABouUg, TTPETTEI
VO XPNOIYOTIOIEITE JOVO TO TUVIOTWHEVO OPYaVO
pETPNONg BdaBoug.

2. TomoBeTnaTE TO Opyavo PETPNANG BABOUG TTAVW
aTtnv aAugida Tpioviou.

I'Isplsxéusva Ma TepITaoTEPEG TTANPOPOPIES
OYETIKA PE TOV TPOTTO XPHaNG TOU OpydAvou,
AVATPEETE OTN CUOKEUATIa TOU OpYyAvouU PETPNONG
BaBoug.

|-|£pl£X6U£VG Edv n aAugida gival kaivoupyia,
UTTAPXE! IO TTEPIODOG "OTpwaipaTog". XTn dIGPKEIa QUTAG
NG TTEPIODOU, TIPETTEI VO EAEYXETE TUXVOTEPO TO TEVTWHA.

1. XahapwaTe 10 Tagiudadl Tng Adpag Pe 1o KAEIDi.
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2. AvaognkwaTe Tn putn (aKpn) TG AGUAg Kal TEVIWATE
Tnv aAugida ogiyyovtag Tn Bida TEVTWUATOG TNG
aAugidag Pe To YEPPAVOTTOAUYWVO KAEIDI. Z@igTe TNV
aAugida PEXPI va PNV TIEQTEN KATW OTTO TNV KATW
TAEUpA TNG Aduag.

3. XpnaIYoTIoIRaTE TO YEPUAVOTTOAUYWVO KAEISI yia
va gQigeTe To TTAgINAEdI TNG AdUag KPATWVTAG
QAvOaNKWUEVN TN PUTN (aKpn) TN Aduag. BeBaiwbeite
OTI PTTOpEITE Va TpaBngeTe eEAeUBepa TNV aAuaida
TIPIOVIOU JE TO XEPI.

AiTravan Tou £50TTAIOUOU KOTING

e MPOEIAOMOIHZH: H QVETTOPKNAG

MNPOEIAOMNOIHZH: My

Xpnaoigotroieite amopAnTa Aadiod! Ta
amroBAnTa Aadiou givai £TmKivOuva yia Toug
avBpwIToug, yia To TTPOIdV Kal yia TO
TEPIBAAAOV.

Aitravan Tou €€0TTAIoMOU KOTTAG PTTOPE va

TIPOKaA£TEl OTTATIPO TNG AAUCIdAG Kal auTd
JTTOpEi Va 0dnynael ae aoBapd r akoun Kal
Bavatneopo TPAUATIGUO.

Nadi aAuaidag

*  To AadI ahuagidag TTPETTEl va TTAPOUCIAZEl KaAn
TPOTPUAON aTNV aAugida Kal £TTioNg va diaTnpEi
TO XAPAKTNPIGTIKA PONG TOU AVELAPTNTA OTTO TO AV
€TTIKPATEI {ETOG KAAOKAIPIVOG i KPUOG XEIPEPIVOG
KaIpOG.

* QG KATAOKEUAATEG AAUTOTTPIOVWY, EXOUPE avaTITUEE
éva BéATIaTO AAdI ahuadidag To oTToio, Xapn atn
Baan euTikwy eAaiwy, gival £TioNg BIOSIAOTIWHEVO.
J0G GUVIATOUWE VO XPNTIPOTIOIEITE TO SIKO pag AAdI
yia péyion Sidpkeia (wng TG aAuaidag kai yia
€AaXIOTOTTOINON TWV ETTITITWAEWY OTO TrEPIBAANOV.

* Eav 10 8IKO pag Aadi aAuaidag dev gival diabéaipo,
QUVIGTATaI N XPran TUTTIKOU Aadiou aAuaidag.

* X TTEPIOXEG OTTOU deV UTTAPXE! BIaBETINO AGdI
€I0IKA yia AiTravan aAugidwv TTpioviou, YTTopEi
va xpnaipotroindei auvnBiopévo Aadi KiBwTiou
Taxutntwyv EP 90.

H avtAia AadioU ival TTpoppuBuIguévn aTTo TO
€PYOTTACIO WATE VA KAAUTITEI TIG TIEPICTOTEPES
amaithaeig Aitravang. Eva Anpeg viemodito Aadiou
SIapKEi TTEPITIOU TO PITO XPOVO aTr' OTI éva TIARPEG
VTETTOLITO KAUTIPOU. ZUVETTWG, Ba TTPETTEI VO EAEYXETE
TOKTIKG T 0TAOUN Tou Aadiou aTo vIeodiTo Aadiou, yia
va atro@UyeTe TNV TTPOKANGN {NUIGG aTnV aAuaida Kai Tn
Aapa Tou TrpiovioU Adyw eANITTOUG AiTTavaong.

‘EAeyxog Tng Airavong Tng aAuacidag

1. EAéyxete Tn Aitravon Tng aAuaidag ae kabe
AVEQODIOTUO KAUTioU. ZTPEWTE TO AKPO TNG AGOG
TIPOG HIG AVOIXTOXPWHN ETIPAVEIQ OE ATTOTTACN
TrepitTou 20 cm (8 iviaeg). Meta atd 1 Aetrto
Aeimoupyiag pe 75% ykadl Ba TTPETTEl va BAETTETE
Hia dIaKPITA YPApA AadioU aTnV avoIXTOXPWHN
€TIPAvEIQ.

L

\
iy

:
e

4

PUBpion g Airavang Tng aAuaidag

Kard tTnv Kot Enpwv 1 akAnpwv 18wy EUAou, iowg
eival atrapaitnTn N avgnon tng Airavong. ®povTioTe va
€NEYXETE TOKTIKA TN aTABOUN OTO VIETO(ITO Aadiov. Mpétel
va Bupdarte o1 av augnbei n Tapoxr Aadiou, augavertal
Kal n katavaAwaon Aadiou.

«  X1piyTe TN Bida pUBUIONG dECIOATPOPA YIa Va
augnioete TN porj Aadiou.

34

755 - 004 - 30.03.2023



« XZTpiyTe TN Bida pUBUIONG APITEPOTTPOPA YA VA 3. BeBaiwBeite 011 TO ypavad TG PUTNG (AKPNG)
HeIWaETE TN por) Aadiou. NG Adpag TTepIoTpEPeTal EAeUBepa. Edv TO
ouaTnua Aittavang Tng aAuagidag e§akoAouBei va

‘EAeyxog Aerroupyiag tng Airavong

pNV AEITOUpYEi aPoU EKTEAETETE TOUG TTAPATTAVW

€AEYXOUG, Ba TTPETTEI VA ETTIKOIVWVATETE UE TO
1. BeBaiwbeite 611 TO KAVAA AadioU aTtn Adpa dev gival guvepyeio.

ppaypévo. KabapioTe edv amraiteital.

2. BeBaiwBeite 0TI 0 aywyodg Aadiou aTo TepiBAnUa Twv
ypavadiwv gival kaBapo. KabapioTe edv araieital.

TeXVIKA aTOIXEIN

TexvIKa oToIXgia yia Ta TTpoiovTa pe Bevdivokivnthipa

[PAXT1100

[ PAX730

Z0aTnua Airavong

XwpnTiKOTNTA VTETTOITOU Aadiou, |

0,15

0,15

Bdpog

Bdpog, KIAa&

1.4

1,3

Exmoputég BopUBou 7

ZTA0PN NXNTIKAG 10XU0G PE UPNAEG OTPOPEG (TUHPWVA E TO TTPOTU-
o EN ISO 22868), dB (A)

111

112

Z1a0pn NXNTIKAG 10XU0G, eyyunpevn, dB (A)

113

114

EmimeSa Bopupou &

looduvapn aTddun NXNTIKAG TTETNG OTA APTIA TOU XEIPITTH, METPNUE-
vn katd EN 1ISO 11806 kai ISO 22868, dB(A)

E¢omrAigpévo pe eykekpigévo (yvAalo) eEapTnua

95

97

ETritreda Kpadaguwy °

Emieda kpadaopwv aTig Aafég, peTpnuéva katd EN 1ISO 22867,
m/s?

EgomrAiopévo pe eykekpigévo (Yvalo) e€apTnua, apioTepa/degid

3,2/2,8

4,1/4,7

7 H TuTTIKr) S100TTOPA (TUTTIKY OTTOKAIGN) TWV QVAPEPOHEVWY SESOPEVWV YIa To ETTITTESO ££6B0U BopUPou givar 2

dB(A).

8 Ta kaTtayeypaupéva OTOIXEIQ yia TNV avTigToixn oTadun NXNTIKAG THEGNS YIQ TO UNXAVAUG £XOUV JIA TUTTIKH

aTATIOTIKA SI0TTOPA (TUTTIKA atrokAian) TG Tagng Tou 1 dB(A).

9 Ta katayeypappéva aToIxeia yia TNV 1I60dUVaPn oTAdun SovATEWY £XOUV TUTTIKA GTATIGTIKY SIa0TTOPA (TUTTIKN

amokhion) ion pe 1 m/s2.
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TeXVIKA OTOIXEIa YIa Ta TTPOIOVTA TTOU AEITOUPYOUV UE PTTaTtapia

325iLK + TrapeAKOue-
VO KAGBeUTHPI PE Pa-
KkpI& Aapry PAX1100

325iLK + TrapeAKope-
VO KAGSeUTHPI JIE pa-
Kpid AaBn PAX730

ZugTtnua Airavang

XwpnTiKOTNTA VIETTOITOU Aadiou, | 0,15 0,15
Bapog

Bdpog, kg (guptrepihapBaveral ptrartapia BLi200) 3,7+1,4 3,7+1,3
Ektroptég BopUBou 10

Z1a0uN NXNTIKAG 10XU0G, YeTpnuévn, dB (A) 97 101
EmimeSa BopuRou 1’

ZT1ABUN NXNTIKAG TTIEONG OTA APTIA TOU XEIPIOTH, HETPNPEVN KaTd ISO

22868, dB(A)

E€ommAIopévo Pe EYKeEKPIPEVO (YVNTI0) EEAPTNHT 87 94
Emitreda Kpadaguwy 2

Z1a0pEG KpadaouwV aTIG AaBEG, peTpnuéveg kata EN 62841-1, oe

m/s?

E€ommAIopéVO PE EYKEKPIPEVO (YVNTI0) EEAPTNHA, PITTEPA/DECI 2,4/1,6 2,212,1

Ateagoudp

Zuvduaagpoi Adpag odriynang Kai
aAugidag Trpioviou

OI TTaPaKATW TUVOUACHOI €ival EYKEKPIUEVOI.

10 Ta kaTayeypappéva aToIXEia yia T GTABUN NXNTIKAG IGXUOG TOU UNXAVALGTOG TTapoudiadouV TUTTIKF OTATIOTIKN
SlaaTropa (TuTTikA atrokAian) 3 dB (A). H pétpnan €xel yivel Pe TO apyIKO TTAPEAKOUEVO, TO OTTOIO TTAPEXEI TNV

uwnASTEPN OTABN.

Ta kaTayeypappéva aToIXgia yia Tn aTadun NXNTIKAG TTETNG TOU PNXAVAATOG TTAPOUTIAouV TUTTIKF OTATIOTIKA

SlaaTropa (TuTTikA atrokAian) 3 dB (A). H pétpnan €xel yivel Ye TO apyIKO TTAPEAKOUEVO, TO OTTOIO TTAPEXE TNV

uwnASTEPN OTABWN.

Ta kaTayeypappéva aToIXEia yia Tn OTABUN KPadaTUWY £XOUV pia TUTTIKF OTATIATIKA dlIagTropd (TUTTIKN

aTrokAIon) TNG TaENg Tou 2 m/s2. MNa gUYKpPIoN TG OTABUNG KPAdAGUWY GTa TTPOIGVTA UE PTTaTApIa Kal
UE KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG, XPNTIPOTTOINGTE T geAida uttoAoyiopou kpadagpwyv aTn dielBuvan https://

www.husqgvarna.com/uk/services-solutions/vibration-calculator/.
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Aapa odriynang Aluaida Tpioviol
Mnkog, apiBpég ouv-
Mrikog, ivroeg Brpa, mm/ivioeg MNéyxog, mm/ivioeg Tumog Séouwv ouoThparog
peradoong kivnong
10 9,5/% 1,3/0,050 Husqvarna H37 40
12 9,5/% 1,3/0,050 Husqvarna H37 45

AKOvIGUQa aAugidag TTpIovIoU Kai Xpron

0dnyouU aKoviouaTog

XpNGOIYOTIOINOTE TOV GUVIGTWHEVO 0ONYO OKOVITUATOG
yia va eMTUXETE TWOTEG YWVIEG AKOVIOPATOG. ZUVIOTATAI
Va XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA TOV OUVIGTWHEVO 03NYO

TOU TTPIOVIOU.

QKOVIOPATOG YIa VO KAVETE KOl TTAAI KOQTEPH TNV aAugida

Edv dev yvwpideTe TToIa aAugida TTPIoVIOU UTTAPXEI OTO

apPIg.

TIPOIOV TG, aTTEUBUVOEITE OTOV TOTTIKO AVTITTIPOCWTTO

mm/in

37 4,0/5/32

30°

0° 0,65/0,025

5796536-01
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ARAwan Zupuopewang

AnAwan cuppépewong EK - yia
BevqivokivnTta Trpoiovta
Epeig, n Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Zoundia,

TNA.: +46-36-146500, SnAWVOUUE PE ATTOKAEITTIKA YOG
€UBUVN OTI TO TTPOIOV:

Mepiypagn MapeAkopevo KAAdEUTAPI PE HaKPIa AaBr

Mapka Husqvarna

Tutog / MovtéAo PAX1100, PAX730

Avayvwpion ApiBuoi oglpdg pe nuepounvia atéd 1o 2019 kai €meiTa

CUPPOPPWVETAI TTARPWG HE TIG akOAOUBEG 0dNnyieg Kal
TOUG Kavovigpoug TnG EE:

Kavoviopog Meprypagn

2006/42/EK "OXETIKA YE T pnxaviuara”

2011/65/EE "OXETIKA UE TOV TTEPIOPITUO TNG XPAONG OPITUEVWV ETTIKIVOUVWY OUTIWV OF €idNn NAEKTPIKOU
Kal NAEKTPOVIKOU e€oTTAIcHOU"

Kal OTI EpappOoVTal Ta TTAPAKATW TTPOTUTTA r/Kal
TEXVIKEG TTpodiaypagég: EN ISO 12100:2010, ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

ApIBuog miaToTToINTIKOU: 0404/18/2492.

Koivotroinuévog @opéag: H 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, Tpayuatotroinae éAeyxo TutTou EK, gupgwva
ue Tnv odnyia Trepi pnxavnudTtwy (2006/42/EK) apbpo
12, anpeio 3 aToixeio B, Tapaptnua IV.

Huskvarna, 2022-10-01

Ao el

Stefan Holmberg, Aicubuvtig Epguvag kai AvaTtugng,
Aiayeipian texvoAoyiag, Husqvarna AB

YTeUBuvOoG yia TNV TEXVIKRA TEKUNPiwan

C€
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ARAwaon ouppépewong EK - yia
TIPOIGVTA TTOU AEITOUPYOUV IE PTTaTapIa
Epeig, n Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Zoundia,

TnNA.: +46-36-146500, SnAWVOUPE PE ATTOKAEITTIKN Pag
€uBUVn OTI TO TTPOIOV:

Mepiypaen MapeAkopevo KAadeuTrpl Ye pakpid Aapn

Mapka Husqgvarna

Tutog / MovréAdo PAX1100, PAX730

Avayvwpion ApiBuoi oeipdg pe nuepounvia atd 1o 2019 kai émeiTa

TUPHOPPWVETAI TTANPWG PE TIG aKOAOUBEG 0dnyieg Kail
TOUG Kavovigpoug TG EE:

Kavoviopog Mepiypagn

2006/42/EK "OXETIKA PE T pnyavrpara”

2011/65/EE "OXETIKA HE TOV TTEPIOPITUO TNG XPAONG OPITHUEVWY ETTIKIVOUVWV OUCIWV T€ €idN NAEKTPIKOU
Kal NAekTpoVIKoU eEotrAigpoU”

Kal 0TI EQApPUOCOVTal TO TTAPAKATW TTPOTUTTA /KAl
TEXVIKEG TTpodiaypagég: IEC 62841-1:2014, EN ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

ApIBpog moToTToINTIKOU: 0404/18/2492

Koivotroinpévog @opéag: H 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, payuatotroinae €Aeyxo Tutrou EK, alpgwva
pe TNV odnyia Tepi pnxavnuatwy (2006/42/EK) apbpo
12, anueio 3 aToixeio B, Tapaptnua IV.

Huskvarna, 2022-10-01

Ao el

Stefan Holmberg, AieuBuvtng Epguvag kai AvaTTugng,
Aiayeipian texvoAoyiag, Husgvarna AB

Y1eUBuvog yia TNV TEXVIKA TEKUNPiwan

C€
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Introduzione

Descrizione del prodotto

Procediamo costantemente allo sviluppo dei nostri
prodotti e ci riserviamo quindi il diritto di apportare,
senza alcun preavviso, modifiche riguardanti fra l'altro
la forma e I'aspetto esteriore.

Nota: Questo manuale tratta unita a benzina e a
batteria.

Panoramica dell'accessorio

Uso previsto

e AVVERTENZA: questo accessorio

puo essere usato solo insieme al prodotto
L'accessorio € destinato al solo taglio di rami e rametti.

per cui é stato progettato, vedere il capitolo
sugli accessori nel manuale dell'operatore
del prodotto.

Vite di regolazione per la lubrificazione della catena
Albero
Vite tendicatena
Gancio di sospensione cinghiaggio (24 mm)
Carter di protezione per catena
Dado della barra
Catena
Barra guida
Rifornimento dell'olio per catena
. Serbatoio dell'olio della catena
. Gancio di sospensione cinghiaggio (1")
12. Manuale dell'operatore

© N O WwN =2

)
- o -

13. Protezione di trasporto
14. Chiave universale

15. Cinghiaggio

16. Chiave Torx

17. Protezione della mano

Simboli su accessorio e unita:
L’uso negligente o improprio di questo

prodotto pud provocare lesioni gravi o
mortali all’operatore o a terzi.

40
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Prima di usare I'accessorio, leggere
attentamente il manuale dell'operato-
re e accertarsi di averne compreso il

] contenuto.

Il presente accessorio & conforme alle
direttive CE vigenti.
Max "/

Il presente prodotto &€ conforme alle
C n direttive del Regno Unito vigenti.

Usare stivali robusti e antisdrucciolo.

Tenere le parti del corpo lontano dalle
superfici roventi.

P@®

Senso di rotazione della catena, tempo di
sec lavoro/al minimo.

2

Regolazione della pompa dell'olio.

& w Direzione della catena.

0

Indossare sempre cuffie protettive e

occhiali protettivi o una visiera.

Utilizzare sempre guanti protettivi

omologati.

fom (301t)

(] ]
WTismlsnn)

Questo prodotto non € isolato elettricamente. Se il prodotto viene

a trovarsi a contatto o nelle vicinanze di cavi conduttori di tensione
si pud incorrere in lesioni gravi o mortali. L'elettricita puo essere
condotta da un punto all'altro tramite un cosiddetto arco di tensione.
Piu la tensione ¢ alta, maggiore & lo spazio attraverso il quale
possibile condurre I'elettricita. L'elettricita pud anche essere condotta
tramite rami o altri oggetti, particolarmente se bagnati. Mantenere
sempre una distanza di almeno 10 m fra la macchina e il cavo
conduttore di tensione e/o I'oggetto che si trova a contatto con esso.
Se siete obbligati a lavorare con una distanza di sicurezza inferiore,
contattare sempre I'azienda distributrice dell'energia per assicurarvi
che la tensione sia staccata al momento in cui date inizio al lavoro.

Durante il lavoro I'utilizzatore del prodotto deve accertarsi che non ci
siano persone o animali in un raggio di 15 metri.

Nota: | restanti simboli/decalcomanie applicati sul prodotto riguardano particolari requisiti necessari per ottenere

la certificazione in alcuni mercati.

Sicurezza

Definizioni di sicurezza

Le avvertenze, le precauzioni e le note sono utilizzate

per evidenziare le parti importanti del manuale.

cui le istruzioni del manuale non vengano
rispettate.

ATTENZIONE: utilizzato se &

AVVERTENZA: Utilizzato se & presente un rischio di danni al prodotto, ad
presente un rischio di lesioni o morte altri materiali oppure alla zona adiacente nel

dell'operatore o di passanti nel caso in
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caso in cui le istruzioni del manuale non
vengano rispettate.

Nota: utilizzato per fornire ulteriori informazioni
necessarie in una determinata situazione.

ISTRUZIONI DI
SICUREZZA
IMPORTANTI

Leggere tutte le istruzioni

Non lavorare mai su una scala, uno sgabello o in
altra posizione sollevata da terra che non sia ben
fissata.

Lavorare sempre in posizione sicura e stabile.
Tenere sempre il prodotto con entrambe le mani.
Tenere il prodotto lateralmente rispetto al corpo.
Accertarsi di collegare il cinghiaggio al gancio di
sospensione.

AVVERTENZA: quando si utilizzano

attrezzature elettriche da giardino, occorre
sempre seguire le istruzioni di sicurezza

di base indicate di seguito per ridurre il
rischio di incendio, scossa elettrica e lesioni
personali:

Istruzioni di sicurezza generali

AVVERTENZA: Leggere le seguenti

avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

* Prima di usare l'accessorio, leggere attentamente
il manuale dell'operatore e accertarsi di averne
compreso il contenuto.

* Queste istruzioni integrano le istruzioni fornite con
il prodotto. Per altre procedure, fare riferimento alle
istruzioni di funzionamento per il prodotto.

« Evitare assolutamente di modificare la versione
originale dell'accessorio senza l'autorizzazione del
fabbricante. Non utilizzare un accessorio che
sembra essere stato modificato da altri e utilizzare
sempre gli accessori originali. Modifiche e/o
accessori non autorizzati possono causare gravi
lesioni personali o mortali all'operatore o a terzi.

* Le norme dei diversi Paesi possono imporre
restrizioni all'uso della macchina.

Istruzioni di sicurezza per I'utilizzo

* Non permettere che il prodotto sia utilizzato da
bambini.

« Mantenere distanti i non addetti ai lavori. Bambini,
animali, assistenti e anche eventuali spettatori
devono sempre essere tenuti ad una distanza di
sicurezza di 15 metri durante il lavoro. Arrestare

immediatamente I'unita nel caso qualcuno si avvicini.

* Non consentire mai ad altri I'utilizzo del prodotto
senza accertarsi che abbiano letto e capito il
contenuto del manuale dell'operatore.

Usare la mano destra per regolare le impostazioni
dell'acceleratore/della leva comando.

Accertarsi che mani e piedi non tocchino il gruppo di
taglio a motore/motorino acceso.

Una volta spento il motore/motorino, tenere mani e
piedi lontani dal gruppo di taglio fino al suo completo
arresto.

Fare attenzione ad eventuali ramoscelli che
potrebbero venir lanciati in aria durante I'operazione.
Mettere sempre il prodotto a terra durante le pause.
Esaminare 'oggetto di taglio per escludere la
presenza di corpi estranei, quali cavi elettrici, insetti,
animali ecc., oppure di elementi che potrebbero
danneggiare il gruppo di taglio, ad esempio gli
oggetti metallici.

In caso di collisione con un oggetto o all'insorgere

di vibrazioni arrestare il prodotto immediatamente.
Se si dispone di un prodotto a benzina, rimuovere

il cappuccio dalla candela. Se si dispone di un
prodotto azionato a batteria, rimuovere la batteria
dal prodotto. Accertarsi che il prodotto non sia
danneggiato. Riparare il prodotto se danneggiato.
Nel caso in cui un oggetto resti incastrato nel
gruppo di taglio durante il lavoro, spegnere il motore/
motorino e attendere che si arresti completamente
prima di pulire il gruppo di taglio.

Non usare un potatore quando si € stanchi o sotto
I'effetto di droga, alcol o farmaci.

La sovraesposizione alle vibrazioni pud causare
lesioni neuro-vascolari a chi soffre di cattiva
circolazione. In caso di sintomi riferibili a
sovraesposizione alle vibrazioni rivolgersi al proprio
medico. Esempi di questi sintomi: intorpidimento,
perdita di sensibilita, "formicolio", "torpore", dolore,
mancanza di forza o riduzione delle forze normali,
alterazioni di colore o aspetto della pelle. Tali sintomi
si riscontrano generalmente nelle mani, nei polsi

e alle dita. Il rischio pud aumentare con le basse
temperature.
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Abbigliamento protettivo personale

A AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

« Utilizzare un elmetto in caso di possibile caduta di
oggetti sulla testa.

« Usare cuffie protettive omologate.

* Una lunga esposizione al rumore pud comportare
lesioni permanenti all'udito. Usare quindi sempre
cuffie protettive omologate.

« Usare sempre stivali protettivi antiscivolo.

« Utilizzare sempre abiti da lavoro e pantaloni robusti.
* Non indossare mai abiti troppo ampi o gioielli.

« | capelli non devono scendere al di sotto delle spalle.

Dispositivi di sicurezza sul prodotto

Questa sezione descrive i dispositivi di sicurezza sul
prodotto, la loro funzione, i controlli necessari per
assicurare che i dispositivi di sicurezza funzionino
correttamente.

AVVERTENZA: Non usare mai
un prodotto con dispositivi di sicurezza

guasti. | dispositivi di sicurezza devono
essere controllati secondo quanto descritto
in questa sezione. Se il prodotto non
supera tutti i controlli, contattare un’officina
autorizzata per le necessarie riparazioni.

» Accertarsi che la protezione di trasporto sia collegata
correttamente al gruppo di taglio quando il prodotto
non & in uso, viene trasportato o & in magazzino.

* Usare sempre dei guanti robusti durante la
riparazione del gruppo di taglio. L'attrezzatura di
taglio € estremamente affilata e pud faciimente
causare tagli.

+ Conservare il prodotto fuori dalla portata dei
bambini.

« Utilizzare esclusivamente ricambi originali per le
riparazioni.

» Non usare mai un prodotto difettoso. Eseguire i
controlli di sicurezza e attenersi alle istruzioni di
manutenzione e riparazione riportate nel presente
manuale. Alcuni interventi devono essere eseguiti da
personale specializzato.

* Mettere in sicurezza la macchina durante il trasporto.

Istruzioni di sicurezza per l'attrezzatura di
taglio

A AVVERTENZA: Leggere le seguenti

avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

» Utilizzare solo combinazioni di barra di guida/
catena e attrezzature di affilatura approvate. Per
le istruzioni, fare riferimento a Manutenzione alla
pagina 47.

» Indossare guanti protettivi quando si maneggia la
catena o quando si esegue la manutenzione. Una
catena che non si muove puo causare anche lesioni.

+ Mantenere i denti di taglio ben affilati. Seguire le
istruzioni e usare la dima di affilatura consigliata.

Una catena danneggiata o mal affilata aumenta il
rischio di incidenti.

'{»

Istruzioni di sicurezza per la
manutenzione

AVVERTENZA: Questo infatti

continua a ruotare anche quando viene
rilasciato I'acceleratore/leva comando. Se si
dispone di un prodotto a benzina, rimuovere
il cappuccio dalla candela. Se si dispone di
un prodotto azionato a batteria, rimuovere
la batteria dal prodotto. Accertarsi che il
gruppo di taglio sia completamente fermo
prima di eseguire la manutenzione del
gruppo.

* Mantenere una corretta regolazione dello spessore
del truciolo. Seguire le istruzioni, mantenendo
la regolazione del limitatore di spessore. Una
regolazione del limitatore di spessore troppo grande
aumenta il rischio di contraccolpo.

T

* Assicurarsi che la catena sia correttamente tesa.
Se la catena non & serrata contro la barra di
guida, la catena pud sganciarsi. Una tensione della
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catena non corretta aumenta l'usura della barra di
guida, della catena e del pignone di azionamento
della catena. Fare riferimento a 7ensionamento della
catena alla pagina 51.

o

« Eseguire la manutenzione dell'attrezzatura di taglio
regolarmente e mantenerla correttamente lubrificata.
Se la catena non & correttamente lubrificata, il
rischio di usura della barra di guida, della catena e
del pignone di azionamento della catena aumenta.

CONSERVARE
LE PRESENTI
ISTRUZIONI

Montaggio

Introduzione
AVVERTENZA: Leggere e
comprendere il capitolo sulla sicurezza
Montaggio della testa di taglio

prima di montare il prodotto.
c ATTENZIONE: Accertarsi che I'albero

di trasmissione sull'albero cavo coincida con
I'intaglio nella testa di taglio.

2. Montare la barra sul bullone della barra. Spingere la
lama indietro al massimo. Sistemare la catena sopra
il pignone guida e nella scanalatura della barra.
Iniziare dal lato superiore della barra.

3. Controllare che il taglio dei denti sia rivolto in avanti,
sul lato superiore della lama.

4. Montare il coperchio e individuare il fermo
tendicatena (A) nel foro sulla barra. Controllare che
le maglie di trascinamento della catena ingranino
correttamente nel pignone guida (B) e che la catena
sia posizionata nella scanalatura della barra (C).
Serrare manualmente il dado della barra.

1. Allentare la vite della testa di taglio. (A)

2. Montare la testa di taglio sull'albero in modo che la
vite (A) sia di fronte al foro sull'albero come mostrato
in figura.

3. Serrare a mano la vite A. Assicurarsi che la vite A
entri nel foro dell'albero.

Serrare la vite A.
Serrare la vite B.

Montaggio di barra e catena

1. Svitare il dado della barra e rimuovere la copertura
di protezione.
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5. Tendere la catena con la vite apposita e la chiave
combinata avvitandola in senso orario. La tensione
€ corretta quando la catena rimane nella scanalatura
intorno alla lama.

&

Montaggio dell'anello di sospensione

1. Montare I'anello di sospensione tra l'impugnatura
posteriore e I'impugnatura ad anello. Posizionare
I'anello di sospensione in modo che il prodotto sia
bilanciato e comodo da usare.

6. La tensione & corretta quando la catena rimane nella
scanalatura intorno alla lama ed & possibile farla
scorrere con le dita, senza sforzo. Serrare a fondo
i dadi con la chiave combinata tenendo sollevata la
punta della lama.

7. Controllare spesso la tensione di una nuova
catena fino al termine del rodaggio. Controllare
regolarmente la tensione della catena. Una catena
correttamente tesa significa migliori caratteristiche di
taglio e lunga durata.

Montaggio della protezione

1. Montare la protezione sull'albero. Assicurarsi che la
protezione sia montata adiacente alla testa di taglio.

2. Fissare la protezione all'albero con la vite.

Regolazione del cinghiaggio

Utilizzare sempre il cinghiaggio durante I'utilizzo del
prodotto. Il cinghiaggio consente il massimo controllo
durante I'utilizzo del prodotto. Il cinghiaggio riduce il
rischio di stanchezza per le braccia e la schiena.

1. Indossare il cinghiaggio.
2. Fissare il prodotto al gancio di sospensione del
cinghiaggio.

3. Regolare la lunghezza del cinghiaggio fino a quando
il gancio non si trova all'incirca all'altezza del fianco
destro dell'operatore.

AVVERTENZA: In caso di

emergenza, lasciare cadere a terra il
prodotto.

Rifornimento di olio

1. Aprire il cappuccio dell'olio sulla parte superiore della
testa della barra.

2. Rabboccare con olio per catena.
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3. Montare di nuovo il tappo.

Utilizzo

Introduzione

AVVERTENZA: Leggere e
comprendere il capitolo sulla sicurezza

prima di utilizzare la macchina.

Controlli prima dell'avviamento

1. Controllare I'area di lavoro. Rimuovere gli oggetti
che potrebbero venir lanciati in aria.

2. Controllare il gruppo di taglio. Non usare
apparecchiature usurate, incrinate o danneggiate

3. Controllare che la macchina sia in perfette
condizioni.

Controllare che tutti i dadi e le viti siano ben serrati.

5. Verificare che la catena sia adeguatamente
lubrificata. Vedere Lubrificazione dell'attrezzatura di
taglio alla pagina 51.

6. Accertarsi che il gruppo di taglio si arresti quando si
preme l'acceleratore o la leva comando.

7. Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli
previsti.

8. Verificare che I'impugnatura e i dispositivi di
sicurezza siano in ordine Non utilizzare il prodotto
se qualche parte € mancante o non corrispondente
alle specifiche.

Utilizzo del prodotto

AVVERTENZA: Non azionare mail

I'acceleratore o la leva comando senza una
visuale completa sul gruppo di taglio.

AVVERTENZA: questo prodotto ha
una lunga portata. Accertarsi che non vi
siano persone o animali in un raggio di 15
m quando il prodotto & in funzione.

AVVERTENZA: questo prodotto non

¢ isolato elettricamente. Se il prodotto viene
a trovarsi a contatto o nelle vicinanze

di linee elettriche ad alta tensione si

puo incorrere in lesioni gravi o mortali.
L'elettricita pud essere condotta da un
punto all'altro tramite un cosiddetto arco di
tensione. Piu la tensione € alta, maggiore

€ lo spazio attraverso il quale & possibile
condurre I'elettricita. L'elettricita pud anche
essere condotta tramite rami o altri oggetti,
particolarmente se bagnati. Mantenere
sempre una distanza di almeno 10 m fra il
prodotto e le linee elettriche ad alta tensione

> BB

e/o I'oggetto che si trova a contatto con
esse. Se siete obbligati a lavorare con una
distanza di sicurezza inferiore, contattare
sempre |'azienda distributrice dell'energia
per assicurarvi che la tensione sia staccata
al momento in cui date inizio al lavoro.

AVVERTENZA: osservare le norme

di sicurezza applicabili per lavorare in

AVVERTENZA: Non posizionarsi

sotto un ramo che sta per essere tagliato.

A prossimita di linee elettriche aeree.

Cio puo portare a gravi lesioni personali,
anche mortali.

Per ottenere un equilibrio ottimale, tenere il prodotto
il piu possibile vicino al corpo.

Assicurarsi che la punta non tocchi il terreno.

Non forzare I'operazione, muoversi a una velocita
costante, facendo in modo che tutti i rami vengano
tagliati lasciando una superficie uniforme.

Rilasciare sempre I'acceleratore o la leva di
comando dopo ogni operazione. Un esercizio
prolungato a pieno regime o con l'acceleratore al
massimo senza carico pud comportare gravi danni al
motore/motorino.

Lavorare sempre a pieno regime o con l'acceleratore
al massimo.

Prestare particolare attenzione quando si lavora
vicino a linee elettriche aeree. La caduta dei rami
puo provocare cortocircuiti.

Quando possibile, posizionarsi in modo da poter
eseguire il taglio ad angolo retto rispetto al ramo.

90°
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Non lavorare con l'albero dirittamente davanti a sé
(come una canna da pesca), in quanto cid aumenta
il peso apparente del gruppo di taglio.

Utilizzare il fermo alla base della testa di taglio come
supporto durante il taglio. In questo modo si evita
che il gruppo di taglio "salti" sul ramo.

>

dll

Tagliare i rami piu grandi in sezioni in modo da avere
un migliore controllo sul punto di caduta.

&,

1
-

Effettuare il taglio iniziale sulla parte inferiore del
ramo prima del taglio trasversale. In questo modo
si evitera di strappare la corteccia, il che potrebbe
rallentare la guarigione e causare danni all'albero.
Il taglio non deve essere piu profondo di 1/3 dello
spessore del ramo per impedire I'inceppamento.
Mantenere la catena in funzione mentre si estrae
il gruppo di taglio dal ramo per evitare che si
danneggi.

« Non eseguire mai tagli sulla parte iniziale del ramo

per non rallentarne la guarigione ed evitare il rischio
di proliferazione micotica.

» Usare il cinghiaggio per sostenere il peso della

macchina e renderla piu facile da usare.

* Assicurarsi di disporre di un supporto stabile e

di poter lavorare senza essere ostacolati da rami,
pietre e alberi.

Manutenzione

Introduzione

Seguono alcuni consigli di manutenzione. Se avete
bisogno di ulteriori informazioni contattate il servizio di
assistenza.

Esecuzione degli interventi di
manutenzione sull'accessorio

Controllo della catena

Eseguire il controllo della catena quotidianamente.

1. Assicurarsi dell'assenza di incrinature sui rivetti e
sulle maglie.

Controllare se la catena é rigida.

3. Confrontare la catena in uso con una nuova per
valutare se & presente |'usura di maglie e rivetti.

4. Sostituire la catena se mostra uno o piu dei suddetti
difetti.
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5. Sostituire la catena quando la lunghezza dei denti
di taglio & scesa a soli 4 mm (0,16 in) a causa
dell'usura.

4. Verificare se la scanalatura della barra di guida
presenta segni di usura. Sostituire la barra di guida
se necessario.

—>

Controllo del pignone guida della catena

1. Controllare regolarmente il livello di usura della
rotella di trascinamento. Sostituire se necessario.

Controllo della barra guida

1. Assicurarsi che il condotto dell'olio non sia ostruito.

Pulire se necessario.

I o

2. Verificare I'eventuale presenza di irregolarita sui
bordi della barra di guida. Eliminare le eventuali
sbavature utilizzando una lima.

X

5. Verificare se la punta della barra di guida &
irregolare o molto usurata.

6. Controllare che il rocchetto puntale ruoti liberamente
e che il relativo foro di lubrificazione non sia ostruito.
Pulire e lubrificare se necessario.

7. Ruotare la barra di guida quotidianamente per
prolungarne la durata.

Per affilare la catena

Informazioni sulla barra di guida e la catena

Sostituire la barra di guida se usurata o danneggiata con
le combinazioni di barra di guida e catena consigliate.
Questo € importante al fine di mantenere le funzioni di
sicurezza dell'attrezzatura di taglio. Per un elenco delle
combinazioni di barre e catene di ricambio consigliate,
vedere Accessori alla pagina 54.

* Lunghezza, in/cm.

C =
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«Numero di denti nel rocchetto puntale (T).

* Larghezza della maglia di trascinamento, mm/pollici

« Passo della catena. La distanza tra le maglie di
trascinamento deve essere allineata con quella dei
denti sul rocchetto puntale e sul pignone guida.

* Numero di maglie di trascinamento (pz). Ogni
lunghezza di barra, unita alla partitura della catena
e ai denti della rotella di punta, risulta in un preciso
numero di maglie di trascinamento.

« Larghezza scanalatura della lama (pollici/mm). La
scanalatura della barra di guida deve essere
allineata con la larghezza delle maglie di
trascinamento della catena.

« Foro di lubrificazione della catena e foro del perno
tendicatena. La barra di guida deve essere allineata
con il prodotto.

—
X

Informazioni generali su come affilare i denti di
taglio

Non utilizzare una catena usurata. Se la catena &
usurata, & necessario applicare una maggiore pressione
per spingere la barra di guida attraverso il legno. Se

la catena & molto usurata, non ci sara alcun truciolo di
legno ma solo polvere di segatura.

Una catena affilata penetra nel legno e i trucioli sono
lunghi e spessi.

Il dente di taglio (A) e I'aggetto di spoglia (B) insieme
costituiscono la parte tagliente di una catena, il tagliente.

La differenza di altezza tra i due rappresenta la
profondita di taglio (aggetto di spoglia).

v
|

Per I'affilatura di un dente di taglio, tenere in
considerazione i seguenti elementi:

A

=

» Angolo di affilatura.

=

* Angolo di taglio.
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Posizione della lima.

3. Spostare la lima dal lato interno dei denti di taglio ed
estrarla. Allentare la pressione sulla lima durante il

Diametro della lima tonda.

7]

taglio con catena a tirare.

E difficile affilare correttamente una catena senza
gli strumenti adatti. Utilizzare la dima di affilatura
consigliata. Aiutera a mantenere sempre le migliori
prestazioni di taglio e il rischio di contraccolpo al
minimo.

4. Rimuovere il materiale di limatura da tutti i denti
dapprima su un lato.

5. Ruotare il prodotto e rimuovere il materiale di
limatura dall'altro lato.

6. Assicurarsi che tutti i denti di taglio siano della
stessa lunghezza al momento della rimozione del
materiale di limatura.

7. La catena e usurata quando i denti di taglio sono
lunghi solo 4 mm (0,16"). Sostituire la catena.

AVVERTENZA: iirischio di
contraccolpo aumenta molto se non

vengono seguite le istruzioni di affilatura.

Nota: Per informazioni sull'affilatura della catena,
vedere Dati tecnici alla pagina 53.

Affilatura dei denti di taglio

1.

Utilizzare una lima tonda e una dima di affilatura per

affilare i denti di taglio.

ag

2.

Nota: Vvedere Dati tecnici atia pagina 53 per
informazioni sulla dima di affilatura consigliata per
la propria catena.

Assicurarsi che la catena sia correttamente tesa.
Una catena non correttamente tesa si sposta da
un lato all'altro. Questo non rende facile affilare

la catena. Per le istruzioni, vedere Tensionamento
della catena alla pagina 51.

ﬂ1

Informazioni generali su come regolare
I'aggetto di spoglia

L'aggetto di spoglia (C) diminuisce affilando il dente

di taglio (A). Al fine di mantenere sempre le migliori
prestazioni di taglio € necessario rimuovere il materiale
di limatura dall'aggetto di spoglia (B) per ottenere la
regolazione consigliata. Per istruzioni su come ottenere
I'aggetto di spoglia corretto per la catena, vedere Dati
tecnici alla pagina 53.

A *c
= s f

AVVERTENZA: un aggetto di spoglia
troppo grande aumenta il rischio di

contraccolpo della catena!

Regolazione dell'aggetto di spoglia

Prima di regolare I'aggetto di spoglia o affilare i denti di
taglio, vedere Affilatura dei denti di taglio alla pagina 50
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per le istruzioni. Si raccomanda di regolare I'aggetto di
taglio ogni tre affilature dei denti di taglio.

Nota: Questo suggerimento si applica solo nel caso
in cui la lunghezza dei denti di taglio non diminuisce
troppo.

Si raccomanda I'utilizzo del nostro strumento di
misurazione dell'aggetto di taglio che garantisce altezza

e angolo corretti.
S &

1. Utilizzare una lima piatta e uno strumento
di misurazione dell'aggetto di spoglia per
questa impostazione. Utilizzare esclusivamente lo
strumento di misurazione dell'aggetto di spoglia
consigliato che garantisce altezza e angolo corretti.

2. Posizionare lo strumento di misurazione dell'aggetto
di spoglia sopra la catena.

Nota: Per ulteriori informazioni sull'utilizzo, vedere
la confezione dello strumento di misurazione
dell'aggetto di spoglia.

3. Utilizzare la lima piatta per rimuovere la parte di
aggetto di spoglia che va oltre lo strumento.

Nota: L'impostazione dell'aggetto di spoglia &
corretta quando, facendo scorrere la lima sullo
strumento di misurazione, non si incontra alcuna
resistenza.

Tensionamento della catena

c AVVERTENZA: una catena troppo

lenta salta facilmente e puo provocare

lesioni gravi o mortali.
La lunghezza della catena aumenta con I'uso. E
importante quindi regolare I'attrezzatura di taglio in
seguito a cambiamenti del genere. Controllare la
tensione della catena a ogni occasione di rifornimento.
Tendere la catena il pit possibile, ma non in modo che
non possa essere fatta girare liberamente con la mano.

Nota: una catena nuova richiede un periodo di
rodaggio. Controllare la tensione piu frequentemente
durante questo periodo.

1. Allentare il dado della barra con la chiave.

2. Sollevare la punta della barra e tirare la catena
avvitando la vite del tendicatena con la chiave.
Tendere la catena fino a quando non rimane nella
scanalatura intorno alla barra.

3. Stringere il dado della barra con la chiave tenendo
sollevata la punta della barra. Verificare che la
catena possa essere ruotata manualmente.

Lubrificazione dell'attrezzatura di taglio

A

AVVERTENZA: una lubrificazione

insufficiente dell’attrezzatura di taglio
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provoca la rottura della catena con gravi
rischi di lesioni personali anche mortali.

AVVERTENZA: Non riutilizzare I'olio

di scarico! L'olio di scarico & dannoso per le
persone, il prodotto e per 'ambiente.

Olio per catena

« L'olio per catena deve presentare una buona
aderenza e buone proprieta di scorrimento, sia
d'estate che d'inverno.

* In qualita di produttori di motoseghe abbiamo messo
a punto un olio per catena ottimale e, grazie alla
base vegetale, biodegradabile. Consigliamo I'utilizzo
del nostro olio per assicurare la massima durata
della motosega e tutelare I'ambiente.

* Qualora il nostro olio per catena non fosse
disponibile, utilizzare un comune olio per catene.

* Nelle aree in cui non € disponibile olio specifico per
la lubrificazione delle catene, puo essere utilizzato
olio della trasmissione EP 90 ordinario.

La pompa dell'olio & preimpostata in fabbrica per
soddisfare la maggior parte dei requisiti di lubrificazione.
Un serbatoio pieno d'olio durera circa la meta di un
serbatoio pieno di carburante. Pertanto, & necessario
controllare il livello di olio nel serbatoio dell'olio
regolarmente per evitare di danneggiare la catena e la
barra a causa della mancanza di lubrificazione.

Regolazione della lubrificazione della catena

Durante il taglio di legno di tipo duro o secco

potrebbe essere necessario aumentare la lubrificazione.
Controllare regolarmente il livello del serbatoio dell'olio.
Un livello di flusso maggiore di olio aumenta anche il
consumo di olio.

.

Girare la vite di regolazione in senso orario per
aumentare il flusso dell'olio.

Girare la vite di regolazione in senso antiorario per
diminuire il flusso dell'olio.

Controllo se la lubrificazione non funziona

Controllo della lubrificazione della catena

1. Controllare il funzionamento della lubrificazione ad
ogni rifornimento. Puntare la barra contro una
superficie chiara, da una ventina di centimetri di
distanza. Dopo un minuto circa con l'acceleratore al
75%, la superficie chiara dovra presentare evidenti
tracce d'olio.

1. Controllare che il canale di lubrificazione della lama

non sia ostruito. Pulire se necessario.
@@

2. Controllare che il canale di lubrificazione della
scatola ingranaggi non sia ostruito. Pulire se
necessario.

3. Controllare che il rocchetto puntale giri liberamente.

Se il sistema di lubrificazione non funziona,
nonostante i controlli e gli interventi summenzionati,
contattare immediatamente un'officina di assistenza.

52

755 - 004 - 30.03.2023




Dati tecnici

Dati tecnici dei prodotti a benzina

[ PAX1100 [ PAX730
Sistema di lubrificazione
Capacita del serbatoio dell'olio, L 0,15 0,15
Peso
Peso, kg 1,4 1,3
Emissioni di rumore 13
Livello acustico a regime di fuga (in conformita con la norma EN ISO | 111 112
22868), dB (A)
Livello di potenza acustica garantito dB (A) 113 114
Livelli di rumorosita 14
Livello di pressione acustica equivalente rispetto all'udito dell'ope-
ratore, misurato in base alle norme EN ISO 11806 e ISO 22868,
[dB(A)]
Accessorio approvato (originale) in dotazione 95 97
Livelli di vibrazioni 1°
Livelli di vibrazioni delle impugnature, misurati in base alla norma EN
1SO 22867, m/s?
Accessorio approvato (originale) in dotazione, sinistra/destra 3,2/2,8 4,1/4,7

Dati tecnici dei prodotti a batteria

325ILK + accesso- 325ILK + accesso-
rio potatore ad asta rio potatore ad asta
PAX1100 PAX730

Sistema di lubrificazione

Capacita del serbatoio dell'olio, L 0,15 0,15

Peso

Peso, kg (batteria BLi200 inclusa) 3,7+1,4 3,7+1,3

13| dati riportati per il livello acustico tipico riferiscono una dispersione (deviazione standard) di 2 dB(A).

14| dati riportati per il livello di pressione acustica equivalente del macchinario hanno una dispersione statistica

tipica (deviazione standard) di 1 dB (A).

15 | dati riportati per il livello di vibrazioni equivalente hanno una dispersione statistica tipica (deviazione stan-

dard) di 1 m/s2.
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325ILK + accesso-
rio potatore ad asta
PAX1100

325ILK + accesso-
rio potatore ad asta
PAX730

Emissioni di rumore 16

Livello di potenza acustica misurato, dB(A) 97 101
Livelli di rumorosita 17

Livello di pressione acustica rispetto all'udito dell'operatore, misurato

in base alle norme ISO 22868, dB(A)

Accessorio approvato (originale) in dotazione 87 94
Livelli di vibrazioni '8

Livelli di vibrazioni delle impugnature, misurati in base alla norma EN

62841-1, m/s2

Accessorio approvato (originale) in dotazione, sinistra/destra 2,4/1,6 2,212,1

Accessori

Combinazioni di barra di guida e
catena
Combinazioni omologate.

Barra guida Catena

Lunghezza, pollici

Passo, mm/pollici

Larghezza della sca-
nalatura, mm/pollici

Tipo

Lunghezza, numero
di maglie di trascina-

mento
10 9,5/% 1,3/0,050 Husqvarna H37 40
12 9,5/% 1,3/0,050 Husqgvarna H37 45

Affilatura della catena e dima di

affilatura

Se non si conosce qual catena € montata sul proprio
prodotto, rivolgersi al centro di assistenza.

Usare la dima di affilatura consigliata per ottenere gli
angoli corretti. Si raccomanda di usare sempre la dima
di affilatura per affilare la catena.

16| dati riportati relativi al livello di potenza acustica della macchina hanno una tipica dispersione statistica
(deviazione standard) di 3 dB (A) e sono stati misurati con il gruppo di taglio originale che fornisce il massimo

livello.

17 | dati riportati relativi al livello di pressione acustica della macchina hanno una tipica dispersione statistica
(deviazione standard) di 3 dB (A) e sono stati misurati con il gruppo di taglio originale che fornisce il massimo

livello.

18 | dati riportati per il livello di vibrazioni presentano una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 2
m/s2. Per il confronto dei livelli di vibrazioni, della batteria e dei prodotti a combustione, utilizzare il calcolatore

delle vibrazioni. https://www.husqvarna.com/uk/services-solutions/vibration-calculator/.
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Dichiarazione di conformita

Dichiarazione di conformita UE - per
prodotti a benzina
Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Svezia, tel.:

+46-36-146500, dichiara sotto la propria esclusiva
responsabilita che il prodotto indicato:

Descrizione Accessorio potatore ad asta

Marchio Husqvarna

Tipo/Modello PAX1100, PAX730

Identificazione Numeri di serie a partire da 2019 e successivi

E pienamente conforme alle seguenti norme e direttive

UE:
Regolamento Descrizione
2006/42/CE "sulle macchine"
2011/65/UE "sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche”

e che sono applicati gli standard e/o le specifiche
tecniche seguenti: EN ISO 12100:2010, 1ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Numero del certificato: 0404/18/2492.

Organo competente: 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, ha eseguito il controllo di esame tipo CE in
base alla direttiva sulle macchine (2006/42/CE) articolo
12, punto 3b, allegato IV.

Huskvarna, 2022-10-01

Ao eld-

Stefan Holmberg, Responsabile R&S , Technology
Management, Husqvarna AB

Responsabile della documentazione tecnica

C€
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Dichiarazione di conformita UE - per
prodotti a batteria
Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Svezia, tel.:

+46-36-146500, dichiara sotto la propria esclusiva
responsabilita che il prodotto indicato:

Descrizione Accessorio potatore ad asta

Marchio Husqgvarna

Tipo/Modello PAX1100, PAX730

Identificazione Numeri di serie a partire da 2019 e successivi

E pienamente conforme alle seguenti norme e direttive

UE:
Regolamento Descrizione
2006/42/CE "sulle macchine"
2011/65/UE "sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche”

e che sono applicati gli standard e/o le specifiche
tecniche seguenti: IEC 62841-1:2014, EN ISO
11680-1:2011, EN IEC 63000:2018.

Numero del certificato: 0404/18/2492

Organo competente: 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, ha eseguito il controllo di esame tipo CE in
base alla direttiva sulle macchine (2006/42/CE) articolo
12, punto 3b, allegato IV.

Huskvarna, 2022-10-01

Aot eld

Stefan Holmberg, Responsabile R&S , Technology
Management, Husqvarna AB

Responsabile della documentazione tecnica

C€
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Uvod

Opis izdelka

Nenehno razvijamo in izpopolnjujemo svoje izdelke in si
zato pridrzujemo pravico do sprememb njihove oblike in
videza brez predhodnega opozorila.

Opomba: Ta priro€nik vsebuje navodila tako za
elektrine naprave na bencin kot tudi za tiste na baterije.

Pregled prikljuéka

Namen uporabe

c OPOZORILO: Prikljugek lahko

uporabljate samo skupaj z izdelkom, za

katerega je predviden. Glejte razdelek o
Prikljucek je izdelan izkljuéno za obrezovanje vej in
protja.

dodatni opremi v navodilih za uporabo
izdelka.

Nastavitveni vijak za mazanje verige
Gred

Vijak za napenjanje verige
Nosilni kavelj oprtnika (24 mm)
Sgitnik za verigo zage

Matica meca

Veriga motorne Zzage

Meé

9. Dolivanje veriznega olja

10. Posoda za verizno olje

11. Nosilni kavelj oprtnika (17)

© N O WwN =

12. Navodila za uporabo
13. Transportna zas¢ita
14. Kombiniran klju¢

15. Oprtnik

16. Klju€ Torx

17. Séitnik roke
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Simboli na prikljuku in na elektri¢ni
napravi . ,
Vedno uporabljajte atestirane za$citne
rokavice.

Povrs$na in napac¢na uporaba tega izdelka
lahko povzroci resne telesne poskodbe in
celo smrt uporabnika ali navzocih oseb.

Uporabljajte vedno grobe Skornje, v
katerih ne drsi.

Pred uporabo tega izdelka morate po-
zorno prebrati navodila za uporabo

ter jih razumeti. Delov telesa ne priblizajte vro¢im

povrSinam.

P@®e

Smer vrtenja verige, ¢as delovanja/prosti

sec  tek.
—
Prikljucek je v skladu z veljavnimi
direktivami ES.

Nastavitev oljne ¢rpalke.
C n Izdelek je v skladu z veljavnimi direktivami & w Smer verige.
ZK. _‘

=
)
X

2

0

Nosite odobreno zas¢&ito za sluh in
za$citna ocala ali vizir.

Ta izdelek ni elektri¢no izoliran. Ce se izdelek dotakne ali pride
v blizino visokonapetostne napeljave, lahko povzroci smrt ali hude
telesne poskodbe. Elektrika lahko v loku preskoci iz ene tocke v
drugo. Cim vegja je napetost, tem dalje lahko elektrika preskodi.
Elektrika lahko potuje skozi veje in druge predmete Se posebej, ¢e
° ° so mokri. Vedno zagotovite minimalno razdaljo 10 m med orodjem
w‘_‘s'“““"‘ in visokonapetostno napeljavo in/ali vsemi predmeti, ki se dotikajo
I ® visokonapetostne napeljave V primeru, ko je potrebno delo znotraj
te varne razdalje, se pred zacetkom del vedno obrnite na pristojno
elektro podjetje, ki poskrbi za izklop napetosti.

om (301)
N

Uporabnik izdelka mora zagotoviti, da so ljudje in Zivali od delovnega
mesta oddaljeni najmanj 15 m.

Opomba: Ostali znaki in nalepke na izdelku se nana$ajo na specifi¢ne certifikacijske zahteve, ki veljajo na

Varnost
Varnostne definicije e OPOZORILO: se uporabi, ge

Opozorila, svarila in opombe opozarjajo na posebej obstaja nevarnost telesne poskodbe ali
pomembne dele priro¢nika. smrti uporabnika ali opazovalcev ob
neupostevanju navodil v tem priroéniku.
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A

POZOR: se uporabi, ¢e obstaja

nevarnost poSkodbe izdelka, drugih
materialov ali okolice ob neupostevanju
navodil v tem priro¢niku.

Opomba: Se uporabi za podajanje podrobnejsih
informacij, potrebnih v dani situaciji.

Orodja ne uporabljajte z lestve, stola ali drugega
dvignjenega polozaja, ki ni povsem varen.

Vedno morate imeti varen in stabilen polozaj za delo.
Izdelek vedno drzite z obema rokama. Izdelek drzite
ob telesu. Oprtnik morate obvezno pritrditi za nosilni
kavelj oprtnika.

POMEMBNA
VARNOSTNA
NAVODILA

Preberite vsa navodila

A\

OPOZORILO: Pri uporabi elektricnih

vrtnih naprav morate vedno upostevati in
izvajati osnovne varnostne predpise, s ¢imer
zmanjSate nevarnost pozara, elektricnega
udara in telesnih poSkodb. Upostevajte
naslednje:

Splosna varnostna navodila

A

OPOZORILO: Pred uporabo izdelka

preberite navodila v povezavi z opozorili v
nadaljevanju.

Pred zacetkom uporabe priklju¢ka natanéno
preberite navodila za uporabo in se prepricajte, da
ste jih razumeli.

Ta navodila so dopolnilo k navodilom, ki so prilozena
izdelku. Za druge postopke si oglejte navodila za
uporabo izdelka.

Nikoli ne smete spreminjati prvotne izvedbe
priklju€ka brez predhodnega dovoljenja proizvajalca.
Ne uporabljajte prikljuka, ¢e opazite, da ga

je spreminjal nekdo drug, in vedno uporabljajte
originalno dodatno opremo. Spremembe brez
pooblastila in/ali neoriginalni deli lahko povzroéijo
resne poskodbe ali smrt uporabnika in drugih.
Uporabo tega izdelka morda urejajo nacionalni
predpisi.

Varnostna navodila za uporabo

Otrokom ne dovolite uporabe teh izdelka.
Nepooblas¢ene osebe naj se vam ne priblizujejo.
Otroci, zivali, opazovalci in pomo¢niki morajo med
delom ostati zunaj varnostnega obmocja, ki meri

15 metrov. V primeru priblizevanja oseb nemudoma
izklopite izdelek.

|1zdelka ne dovolite uporabljati nikomur, dokler se ne
prepri¢ate, da je prebral navodila za uporabo in jih
razumel.

Za regulacijo plina/rocice za plin vedno uporabljajte
desno roko.

Med delovanjem motorja vase roke in noge ne smejo
priti v blizino rezalnega prikljucka.

Ko je motor izkljuéen, odmaknite roke in noge iz
blizine rezalnega prikljucka, dokler se motor povsem
ne zaustavi.

Pazite na kose in veje, ki jih lahko naprava izvrze
med obrezovanjem.

Ko izdelka ne uporabljajte, ga odlozite na tla.
Preverite, ali so na delovnem obmocju predmeti, kot
so elektri¢ni kabli, insekti, zivali, itd. ali morebitni
kovinski predmeti, ki lahko poskodujejo rezalni
prikljucek.

Ce zadenete ob predmet ali se pojavijo tresljaj,
izdelek nemudoma zaustavite. Ce imate izdelek, ki
deluje na bencin, odstranite pokrov svecke s svecke.
Ce imate izdelek, ki deluje na baterijo, jo odstranite
iz izdelka. Prepri€ajte se, da izdelek ni poSkodovan.
Ce je poskodovan, ga popravite.

Ce se v rezalni priklju¢ek med delom zataknejo
morebitni predmeti, izklopite napravo, po¢akajte, da
se motor povsem zaustavi in Sele nato ocistite
rezalni prikljucek.

Obrezovalnika ne uporabljajte, ko ste utrujeni ali pod
vplivom drog, alkohola ali zdravil.

Pri osebah, ki imajo tezave s krvnim obtokom,

lahko pretirana izpostavljenost tresljajem povzroci
poskodbe ozilja ali Zivéevja. Ce opazite simptome
pretirane izpostavljenosti tresljajem, se posvetujte z
zdravnikom. Ti simptomi zajemaijo otrplost, izgubo
obcutenja, Séemenje, zbadanje, bolecino, zmanjSano
moc in spremembe barve ali stanja koze. Obi¢ajno
se pojavijo v prstih, na rokah ali na zapestjih.
Nevarnost je vecja ob delu pri nizkih temperaturah.
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Osebna zas¢itna oprema

OPOZORILO: Pred uporabo izdelka
preberite navodila v povezavi z opozorili v

nadaljevanju.

«  Ce obstaja nevarnost poskodb zaradi padajocih
predmetov, nosite ¢elado.

« Uporabljajte odobreno zas¢ito za sluh.

« Dolgotrajna izpostavljenost hrupu lahko povzrogi
trajne okvare sluha. Vedno nosite homologirano
za$¢itno opremo za sluh.

« Vedno nosite za$¢itno protizdrsno obutev.

« Vedno nosite delovna oblacila in odporne, dolge
hlace.

« Ne nosite ohlapnih oblagil ali nakita.
« Lasje ne smejo viseti pod vi§ino ramen.

Varnostne naprave na izdelku

V tem poglavju so predstavljene varnostne naprave
na izdelku in njihov namen ter opisana navodila

za izvajanje pregledov, s katerimi zagotovite njihovo
pravilno delovanje.

Ko popravljate rezalni priklju¢ek, vedno uporabljajte
odporne rokavice. Rezalna oprema je izjemno ostra
in z njo se lahko hitro urezete.

Izdelek shranjujte izven dosega otrok.

Za popravila uporabljajte samo originalne
nadomestne dele.

Ne uporabljajte pokvarjenega izdelka. Upostevaijte
varnostna navodila ter navodila za vzdrzevanje in
servis, navedena v tem prirocniku. Nekatere vrste
vzdrzevalnih del in popravil lahko opravi samo za to
usposobljeno strokovno osebje.

Med prevozom naj bo naprava pritrjena.

Varnostna navodila za rezalno opremo

OPOZORILO: Pred uporabo izdelka
preberite navodila v povezavi z opozorili v

nadaljevanju.

Uporabljajte samo odobrene kombinacije mecev in
verig ter opremo za brusenje. Za navodila glejte
poglavje VzdrZevanje na strani 65.

Med uporabo ali izvajanjem vzdrzevalnih del na
verigi nosite zaS¢itne rokavice. Tudi nepremiéna
veriga lahko povzro¢i poSkodbe.

Rezalni zobje naj bodo vedno pravilno nabruseni.
Upostevaijte navodila in uporabljajte priporo¢eno
§ablono za brusenje. PoSkodovana veriga ali veriga,
ki ni pravilno nabrusena, pove€a nevarnost nesrec.

T«*

OPOZORILO: Nikoli ne uporabljajte
izdelka s poSkodovanimi varnostnimi

napravami. Varnostne naprave pregledujte,
kot je opisano v tem poglavju. Ce

izdelek ob pregledu ne izpolnjuje vseh
opisanih pogojev, se nemudoma obrnite na
pooblas€enega servisnega zastopnika za
popravilo.

Nastavite ustrezno nastavitev globine reza za verigo.
Upostevajte navodila in uporabljajte priporo¢eno
nastavitev globine reza. Prevelika nastavitev globine
reza poveca nevarnost povratnega udarca.

Varnostna navodila za vzdrzevanje

OPOZORILO: Rezalni prikljucek se
vrti tudi po sprostitvi plina/rogice za plin. Ce

imate izdelek, ki deluje na bencin, odstranite
pokrov svecke s svecke. Ce imate izdelek,
ki deluje na baterijo, jo odstranite iz izdelka.
Pred vzdrzevanjem prikljuka se prepricajte,
da se je rezalni priklju¢ek popolnoma ustavil.

« Prepri€ajte se, da je transportna zascita pravilno
pritrjena na rezalni prikljuéek, ko izdelek ni v uporabi,
med prevozom ali v skladiS¢u.

T

Zagotovite, da je veriga ustrezno napeta. Ce se
veriga ne prilega tesno mecu, se lahko sname.
Neustrezna napetost verige poveca obrabo meca,
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verige in pogonskega zobnika verige. Glejte poglavje
Napenjanje verige na strani 69.

* Redno vzdrzujte rezalno opremo in jo ustrezno
mazite. Ce verige ne mazete ustrezno, se poveca
tveganje za obrabo mecéa, verige in pogonskega
zobnika verige.

=

SHRANITE TA
NAVODILA

Montaza

Uvod

OPOZORILO: Preden zagnete

sestavljati izdelek, morate prebrati in
razumeti poglavje o varnosti.

A

4. Namestite pokrov in vstavite zati¢ za prilagajanje
verige (A) v luknjo na mecu. Preverite, ali se
pogonski ¢leni verige pravilno prilegajo pogonskemu
zobniku (B) in ali je veriga v utoru meca (C). Z roko
zategnite matico meca.

Namestitev rezalne glave

POZOR: PrepriCajte se, da se pogonska
gred znotraj gredi zaskodi z vdolbino v
rezalni glavi.

A

5. Verigo napnite tako, da vijak napenjalca verige s
kombiniranim kljuéem obrnete v smeri vrtenja urinih
kazalcev. Verigo je treba toliko napeti, da na spodniji
strani mec€a ni poveSena.

Sprostite vijak na rezalni glavi. (A)

2. Namestite rezalno glavo na gred, tako da je vijak (A)
poravnan z odprtino v gredi, kot prikazuje slika.

3. S prsti privijte vijak A. Vijak A mora biti ustrezen za
izvrtino v gredi.

4. Privijte vijak A.
5. Privijte vijak B.

Sestavljanje meca in verige

Odvijte matico meca in odstranite zascitni pokrov.

2. Mec namestite preko sornika za me¢. Me¢ namestite
v krajni zadnji polozaj. Verigo namestite preko
pogonskega zobnika in v utor na mecu. Zacnite na
gornji strani meca.

3. Prepri¢ajte se, da so robovi rezalnih ¢lenov na
zgornjem robu meca obrnjeni naprej.
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6. Veriga je pravilno napeta, ko ni poveSena na spodnji
strani meca, vendar jo je mogoce Se vedno brez
tezav obracati z roko. Pridrzite vrh meca in matice
meca zategnite s kombiniranim kljuéem.

7. Po namestitvi nove verige je treba napetost verige
redno preverjati, dokler se ta ne ute¢e. Redno
preverjajte napetost verige. Pravilno napeta veriga
nudi dobro ucinkovitost rezanja in dolgo zivljenjsko
dobo.

Namestitev Scitnika

1. Sgitnik roke namestite na gred. S¢itnik mora biti
namescen poleg rezalne glave.

2. Sgitnik pritrdite na gred z vijakom.

Sestavljanje obro€ka za obeSanje

1. Obrocek za obesanje namestite med zadniji in okrogli
rocaj. Obroc¢ek za obesanje postavite v tak polozaj,
da bo teza izdelka enakomerno porazdeljena, tako
da bo delo z njim udobno.

Nastavitev oprtnika

Pri uporabi izdelka obvezno uporabljajte oprtnik. Med
uporabo izdelka nudi oprtnik najvi§jo stopnjo nadzora
nad izdelkom. Oprtnik zmanjSuje nevarnost pojava
utrujenosti rok in hrbta.

1. Namestite oprtnik.

2. lzdelek pripnite na nosilni kavelj za oprtnik.

3. Dolzino oprtnika prilagajajte, dokler ni nosilni kavelj
priblizno na viSini desnega kolka.

OPOZORILO: v nujnem primeru

A spustite izdelek ter pustite, da pade na
tla.

Dolivanje olja

1. Odprite pokrovéek za olje na vrhu glave meca.

2. Dolijte verizno olje.
3. Znova namestite pokrovéek.

Delovanje

Uvod

OPOZORILO: Preden zagnete

uporabljati izdelek, morate prebrati in
razumeti poglavje o varnosti.

A

Pregled pred vZzigom
1. Preglejte delovno obmocje. Odstranite vse
predmete, ki jih lahko izvrze.

2. Preverite rezilni priklju¢ek. Ne uporabljajte tope,
pocene ali poskodovane opreme.

3. Preverite, ali je orodje v brezhibnem stanju za
delovanje
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Preverite ali so vsi vijaki in matice zatesnjeni.

Poskrbite, da bo veriga vedno namazana. Glejte
Mazanje rezalne opreme na strani 69.

6. PrepriCajte se, da se veriga zaustavi, ko sprostite
plin/rocico za plin.

7. lzdelek uporabljajte samo v skladu z namenom
uporabe.

8. Prepricajte se, da rocaj in varovala delujejo
brezhibno. Nikoli ne uporabljajte stroja, na katerem
manijkajo deli ali se zaradi predelave razlikuje od
specifikacij.

Uporaba izdelka

OPOZORILO: Ne aktivirajte plina/

rocice za plin, e rezalnega prikljucka ne
vidite v celoti.

OPOZORILO: Ta izdelek ima dolgo

Zivljenjsko dobo. Med uporabo izdelka
morate prepreciti dostop oseb ali Zivali v
obmodje, blizje od 15 m.

OPOZORILO: Ta izdelek ni elektrigno

izoliran. Ce se izdelek dotakne ali pride

v blizino visokonapetostne napeljave, lahko
povzro¢i smrt ali hude telesne poSkodbe.
Elektrika lahko v loku preskoci iz ene tocke
v drugo. Cim vegja je napetost, tem dalje
lahko elektrika preskoci. Elektrika lahko
potuje skozi veje in druge predmete Se
posebej, ¢e so mokri. Vedno zagotovite
minimalno razdaljo 10 m med izdelkom

in visokonapetostno napeljavo in/ali vsemi
predmeti, ki se dotikajo visokonapetostne
napeljave. V primeru, ko je potrebno delo
znotraj te varne razdalje, se pred zacetkom
del vedno obrnite na pristojno elektro
podjetje, ki poskrbi za izklop napetosti.

> BB

OPOZORILO: Upostevajte varnostne

predpise za delo v bliZini vi§jih napajalnih
vodov.

Po vsakem delovnem koraku vedno spustite plin/
sprozilec plina. Ce motor dalj ¢asa deluje pri polnem
plinu/najvisjem Stevilu vrtljajev brez obremenitve, se
lahko resno poskoduje.

vrtljajev.
Pri delu v blizini vi§jih napajalnih vodov bodite zelo
previdni. Padajoce veje lahko povzrogijo kratek stik.

Ce je le mozno, se postavite tako, da lahko izvedete
rez v pravem kotu na vejo.

90°

2

Zage ne uporabljajte tako, da jo drzite naravnost
pred sabo (kot ribiSko palico), ker je rezalni priklju¢ek
tako tezje obvladljiv.

N

7

Vecdje veje rezite po delih, saj imate tako vec
nadzora nad padcem veje.

1
5

Veje nikoli ne prerezite na odebeljenem delu na
zacetku veje, saj boste tako upocasnili regeneracijo
drevesa in povecali razvoj gliv na drevesu.

OPOZORILO: Nikoli se ne postavite
neposredno pod vejo, ki jo Zelite odrezati.
To lahko povzroci tezke in tudi usodne
telesne poskodbe.

A
A

* Za ¢im boljSe ravnotezje drzite izdelek ¢im blizje ob

telesu.

Pazite, da se s konico ne dotaknete tal.

» Ne hitite z delom, temve¢ obrezujte postopoma,
dokler ne obrezete vseh vej.
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.

Za podporo med rezanjem uporabite sistem za
ustavitev rezalne glave. To prepre€uje »skok«
rezalnega prikljucka na vejo.

L
=

Na drugi strani veje izvedite osnovni rez, preden
zacnete rezati celotno vejo. S tem preprecite trganje
lubja, ki lahko povzroci po€asnej$o regeneracijo in
tudi trajne poSkodbe drevesa. Za preprecevanje

zatikanja rez ne sme biti globlje od 1/3 debeline veje.

Pri umikanju rezalnega priklju¢ka iz veje mora veriga
teci naprej, saj tako preprecite zatikanje Zage.

V oporo uporabite oprtnik, s katerim bo uporaba
naprave preprostej$a.

Pri delu se prepri€ajte, da imate stabilen poloZaj nog
in da lahko izvajate delo tako, da vas ne ovirajo veje,
kamenje in drevesa.

VzdrZevanje

Uvod

V nadaljevanju je zapisanih nekaj splo$nih navodil za
vzdrzevanje. Ce potrebujete ve¢ informacij, se obrnite
na svojo servisno delavnico.

Vzdrzevanje prikljucka

Preverjanje verige

Verigo vsak dan preglejte.

1.

Prepricajte se, da na kovicah in ¢lenih ni razpok.

5. Verigo zamenjajte, ko je dolzina rezalnih zob

obrabljena na samo 4 mm (0,16 palca).

|

Kontrola pogonskega zobnika verige.

Redno preverjajte stopnjo obrabe pogonskega
zobnika. Ce je obraba prekomerna, zamenjajte.

Preverite, ali je veriga toga.

3. Verigo primerjajte z novo verigo, da ugotovite, ¢e so

kovice in ¢leni obrabljeni.

Zamenjajte verigo, ¢e na njej opazite katero koli
zgoraj navedeno stanje.
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Preverjanje meca

1. Prepri€ajte se, da oljni kanal ni zamasSen. Po potrebi

7. Mec¢ dnevno obracajte in mu tako podaljSajte

ga ocistite.
T
*

zivljenjsko dobo.

2. Preglejte, ali so na robovih meca grobi ostanki. S
pilo odstranite grobe ostanke.

Bru$enje verige

Informacije o meéu in verigi

Obrabljen ali poSkodovan me¢ oziroma verigo
zamenjajte s priporoceno kombinacijo meca in verige.
To je pomembno za ohranjanje varnostnih funkcij
rezalne opreme. Za seznam nadomestnih kombinacij
meca in verige, ki jih priporoéamo, glejte Dodatna
oprema na strani 72.

« Dolzina v palcih/cm.

C =

4. Preverite, ali je utor v mecu obrabljen. Po potrebi

«  Stevilo zob na zobniku konice mega (T).

zamenjajte mec.

5. Preverite, ali je konica meca groba ali zelo
obrabljena.

« Korak verige v palcih. Razmik med gonilnimi ¢leni
verige se mora ujemati z razmikom med zobmi na
zobniku konice meca in pogonskemu zobniku.

-+ Stevilo gonilnih &lenov Stevilo gonilnih &lenov je
doloc¢eno z dolzino meca, korakom verige in Stevilom
zob na zobniku konice meca.

6. PrepriCajte se, da se zobnik meca prosto vrti in da
mazalna odprtina v zobniku meéa ni zamasena. Po
potrebi ocistite in namazite.
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« Sirina utora na medu v palcih/mm. Utor na medu se
mora ujemati s Sirino gonilnih ¢lenov verige.

=

* Kot rezanja.

« Odprtina za dolivanje veriznega olja in odprtina
za napenjalnik verige. Me¢ se mora poravnati z
izdelkom.

— S
A

+ Polozaj pile.

«  Sirina gonilnega &lena v mm/palcih.

* Premer okrogle pile.

— > | —

%]

Splosne informacije o brusenju rezalnih zob

Ne uporabljajte tope verige. Ce je veriga topa, morate
bolj pritiskati, da potisnete me¢ skozi les. Ce je veriga
zelo topa, pri zaganju ne bodo nastajali lesni odrezki,
temvec zagovina.

Ostra veriga si utira pot skozi les, zato so lesni odrezki
daljsi in debelejsi.
Rezalni zob (A) in globinski zob (B) skupaj tvorita rezalni

del verige oziroma rezilo. Razlika v vi$ini teh dveh zob
doloca globino reza (nastavitev globine reza).

A

v
= o 1

Pri bru$enju rezalnih zob imejte v mislih naslednje:

« Kot pilienja.

Verige ni enostavno pravilno nabrusiti brez ustrezne
opreme. Uporabite priporo¢eno $ablono za brusenje.
Tako boste ohranili najvecjo ucinkovitost rezanja in
zmanj$ali tveganje povratnega udarca.

c OPOZORILO: Tveganje povratnega

za brusenje.

udarca se poveca, ¢e ne upostevate navodil

Opomba: Za informacije o brusenju verige glejte
Tehnicni podatki na strani 70.

BruSenje rezalnih zob

1. Rezalne zobe nabrusite z okroglo pilo in $ablono.

o &
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Opomba: Za informacije o tem, katero pilo in
Sablono priporoéamo za vaso verigo, glejte Tehnicni
podatki na strani 70.

2. Zagotovite, da je veriga ustrezno napeta. Veriga,
ki ni ustrezno napeta, se premika, zato je brusenje
verige otezeno. Za navodila glejte Napenjanje verige
na strani 69.

=

3. Pilo premikajte z notranje strani rezalnih zob proti
zunaniji. Pri povratnem gibu zmanij$ajte pritisk.

7 4

OPOZORILO: Nevarnost povratnega

udarca se poveca, Ce je nastavljena
prevelika globina reza.

A

Prilagoditev nastavitve globine reza

Preden prilagodite nastavitev globine reza ali nabrusite
rezalne zobe, si oglejte navodila v razdelku Brusenje
rezalnih zob na strani 67. Nastavitev globine reza
priporo€amo po vsakem tretiem brusenju rezalnih zob.

Opomba: To priporocilo velja samo v primeru, da se
dolzina rezalnih zob ni preve¢ zmanjSala.

Priporo€amo uporabo nase $ablone za brusenje
globinskih zob za nastavitev ustrezne globine in $ablono
za bru$enje rezalnih zob.

4. Odbrusen material odstranite z vseh zobeh najprej
na eni strani.

5. lzdelek obrnite in odstranite odbruSen material Se na
drugi strani.

6. Ko odstranite odbrusen material, se prepricajte, da
S0 vsi rezalni zobje enako dolgi.

7. Veriga je obrabljena, ko se dolzina rezalnih zob
zmanj$a na 4 mm (0,16 palca). Zamenjajte verigo.

—

T

Splosne informacije o prilagajanju nastavitve
globine reza

Nastavitev globine reza (C) se zmanj$a, ko nabrusite
rezalni zob (A). Za najbolj$o ucinkovitost rezanja morate
odstraniti odbruSeni material z globinskega zoba (B),

da pridobite priporo¢eno nastavitev globine reza. Za
navodila, kako doseci ustrezno nastavitev globine reza
za verigo, glejte Tehnicni podatki na strani 70.

1. Nastavitev globine reza prilagodite s ploS¢ato pilo
in Sablono za brusenje globinski zob. Uporabljajte
samo priporo¢eno Sablono za bruSenje globinskih
zob za nastavitev ustrezne globine in Sablono za
brusenje rezalnih zob.

2. Sablono za brusenje globinskih zob prislonite na
verigo.

Opomba: Dodatne informacije o uporabi tega
pripomocka najdete na embalazi Sablone za
brusenje globinskih zob.

3. S ploscato pilo spilite del globinskega zoba, ki gleda
prek Sablona za brusenje globinskih zob.

Opomba: Nastavitev globine reza je pravilna, ko
pri premikanju pile po $abloni za bru$enje globinskih
zob ne Cutite upora.
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Napenjanje verige

OPOZORILO: Premalo napeta veriga
lahko izsko€i iz me€a in povzroci hude ali

celo smrtne poskodbe.

Bolj ko uporabljate verigo, daljSa postaja. Zato je
pomembno, da verigo redno nastavljate, da ostane
napeta. Po vsakem dolivanju goriva preverite napetost
verige. Verigo napnite im bolj tesno, vendar ne tako
tesno, da je ni mozno premikati z roko.

Opomba: Nova veriga se mora uteci. V tem ¢asu je
treba napetost preverjati pogosteje.

1. S klju€em odvijte matice meca.

2. Dvignite konico meca in verigo napnite tako, da
s klju¢em zategnete vijak za napenjanje verige.
Napnite verigo, tako da na spodnji strani meca ni
ohlapna.

3. S klju¢em zategnite matico, pri emer drzite konico
meca navzgor. Prepri¢ajte se, da lahko verigo
nemoteno obrac¢ate z rokami.

Mazanje rezalne opreme

OPOZORILO: zaradi nezadostnega

mazanja rezalne opreme lahko veriga po¢i in
tako povzroci tezke, tudi usodne poskodbe.

c OPOZORILO: Ne uporabljajte

odpadnega olja! Odpadno olje je nevarno za
ljudi, izdelek in okolje.

Verizno olje

» Verizno olje mora imeti dobre lastnosti oprijemanja
verige in ohranjati lastnosti pretoka ne glede na to,
ali je toplo poletno ali mrzlo zimsko vreme.

» Kot proizvajalec motornih zag smo razvili optimalno
olje za verige, ki je zaradi rastlinske osnove tudi
biorazgradljivo. Priporoéamo uporabo nasega olja za
najdaljSo zZivljenjsko dobo verige in za zmanjSanje
okoljske Skode.

« Ce nase verizno olje ni na voljo, priporoéamo
uporabo standardnega veriznega olja.

+ Na obmodgjih, kjer ni na voljo olja, posebej
namenjenega mazanju verig, se lahko uporablja
obi¢ajno olje menjalnika EP 90.

Oljna ¢rpalka je prednastavljena v tovarni in tako
zagotavlja vse potrebe mazanja. Poln rezervoar za
gorivo traja priblizno enkrat ve¢ kot rezervoar za olje.
Zaradi tega morate redno preverjati nivo olja in v
rezervoarju olja in tako preprecite poskodbe verige
in mec€a do Cesar bi lahko priSlo zaradi pomanjkanja
mazanja.
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Kontrola mazanja verige

1. Po vsakem dolivanju goriva preverite mazanje
verige. Konico mec¢a usmerite proti svetlo obarvani
povrsini na razdalji pribl. 20 cm (8 palcev). Po 1
minuti delovanja pri 75 odstotkih plina bi morala biti
na svetli podlagi vidna jasna ¢rta olja.

* ZazmanjSanje dotoka olja obrnite nastavitveni vijak
v nasprotni smeri urinega kazalca.

Preverjanje, kadar mazanje ne deluje

1. Preverite, ali je kanal za olje v me€u zamasen. Po

Nastavitev mazanja verige

Pri rezanju suhih ali trdih delov lesa je velikokrat

treba povecati koli¢ino maziva. Redno preverjajte nivo
v rezervoarju olja. Poraba olja je lahko vecja tudi zaradi
povecanega pretoka olja.

» Za povecanje dotoka olja obrnite nastavitveni vijak v
smeri urinega kazalca.

potrebi odistite.
\‘
8]
@,

)

2. Preverite, ali je kanal za olje v ohisju gonila &ist. Po
potrebi odistite.

3. Preverite, ali se zobnik meca na vrhu meca prosto

vrti. Ce sistem za mazanje verige $e vedno ne deluje
pravilno, se obrnite na servisno delavnico.

Tehni¢ni podatki

Tehniéni podatki za izdelke, ki delujejo na bencin

[ PAX1100 [ PAX730
Sistem za mazanje
Prostornina posode za olje, | 0,15 0,15
Teza
Teza, kg 1,4 1,3
Emisije hrupa 1°
Raven zvoéne modi v nacinu pospeSenega delovanja (v skladu z EN | 111 112
ISO 22868) v dB (A)
Zajamcena raven zvo¢ne moci v dB (A) 113 114

19 Zabelezeni podatki za nivo izhodnega hrupa imajo tipiéno stopnjo razprsitve (standardni odklon) 2 dB(A).
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[ PAX1100 [ PAX730
Nivoji hrupa 20
Ekvivalentna raven zvo¢nega tlaka pri uporabnikovem uSesu, izme-
riena v skladu s standardoma EN ISO 11806 in ISO 22868, dB(A)
Opremljeno z odobreno dodatno opremo (originalno) 95 97
Ravni vibracij 2!
Ravni vibracij pri ro¢ajih, izmerjene v skladu s standardom EN ISO
22867, m/s?
Opremljeno z odobreno dodatno opremo (originalno), levo/desno 3,2/12,8 4,1/4,7

Tehniéni podatki za izdelke, ki delujejo na baterijo

325iLK + nastavek 325iLK + nastavek
za viSinsko obrezo- | za viSinsko obrezo-
vanje PAX1100 vanje PAX730

Sistem za mazanje

Prostornina posode za olje, | 0,15 0,15

Teza

Teza, kg (vkljuéno z baterijo BLi200) 3,7+14 3,7+1,3

Emisije hrupa 22

Izmerjena raven zvo¢ne moci, dB(A) 97 101

Nivoji hrupa 23

Raven zvoc¢nega tlaka na uporabnikovem u$esu, merjeno po

1SO 22868, dB (A)

Opremljeno z odobreno dodatno opremo (originalno) 87 94

Ravni vibracij 24

Ravni vibracij pri ro€ajih, izmerjene v skladu s standardom

EN 62841-1, m/s2

Opremljeno z odobreno dodatno opremo (originalno), levo/desno 2,4/1,6 2,212,1

20

odklon) v vrednosti 1 dB (A).
21

m/s2,
22

3 dB (A) in so bili izmerjeni z originalnim nastavkom, ki dosega najvi$jo raven hrupa.

23

24

Podatki za ekvivalentno stopnjo zvo¢nega tlaka za napravo imajo tipi¢no statistino razprsitev (standardni
Zabelezeni podatki za ekvivalentno raven vibracij imajo tipi¢no statisti¢no razprsitev (standardni odklon) 1

Podatki za raven zvo€ne moci za napravo imajo tipi¢no statisti¢no razprsitev (standardni odklon) v vrednosti

Podatki za raven zvo€nega tlaka za napravo imajo tipi¢no statisti¢no razprsitev (standardni odklon) v vredno-
sti 3 dB (A) in so bili izmerjeni z originalnim nastavkom, ki dosega najvi$jo raven hrupa.
ZabeleZeni podatki za raven vibracij imajo tipiéno statistiéno razprsitev (standardni odklon) v vi§ini 2 m/s2. Za

primerjavo ravni tresljajev pri izdelkih, ki delujejo na baterije in razli€na goriva, uporabite racunalnik za izracun
tresljajev. https://www.husqvarna.com/uk/services-solutions/vibration-calculator/.
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Dodatna oprema

Kombinacije megev in verig

Odobrene so naslednje kombinacije.

Meé Veriga motorne Zage
DolzZina, palci Korak, mm/palci Sablona, mm/in Vrsta Dolzmav, St. gonilnih
élenov
10 9,5/% 1,3/0,050 Husqgvarna H37 40
12 9,5/% 1,3/0,050 Husqvarna H37 45

Piljenje verige in $8ablona za bruSenje

Za brusenje pod ustreznimi koti uporabite priporoc¢eno
Sablono za bru$enje. Priporo¢amo, da za ostrenje verige
vedno uporabljate priporo€eno $ablono za brusenje.

Ce ne veste, katero verigo imate namesceno na izdelku,
se obrnite na servisnega zastopnika.

= |
L B
ﬂ
©
mm/palci mm/palci
37 4,0/5/32 80° 30° 0° 0,65/0,025 5796536-01
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Izjava o skladnosti

Izjava o skladnosti EU — za izdelke, ki
delujejo na bencin

Mi, Husqvarna AB, SE--561 82 Huskvarna, Svedska,
tel.: +46-36-146500, izjavljamo na lastno odgovornost,

da je izdelek:
Opis Nastavek za viSinsko obrezovanje
Znamka Husqgvarna
Vrsta/model PAX1100, PAX730
Identifikacija Serijske Stevilke od letnika 2019 dalje

v celoti skladen z naslednjimi direktivami in uredbami

EU:
Uredba Opis
2006/42/ES "o strojih"
2011/65/EU "o omejevanju uporabe nekaterih nevarnih snovi v elektri¢ni in elektronski opremi"

in so pri tem v veljavi naslednji standardi in/ali tehni¢ne
specifikacije: EN ISO 12100:2010, ISO 11680-1:2011,
EN IEC 63000:2018.

Stevilka potrdila: 0404/18/2492.

Priglaseni organ: 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, je opravil tipski preizkus v skladu z direktivo
ES o strojih (2006/42/ES); ¢len 12, tocka 3b.

Huskvarna, 2022-10-01

Aot el

Stefan Holmberg, direktor oddelka za raziskave in
razvoj, tehnolosko upravljanje, Husqvarna AB

Odgovorni za tehni¢no dokumentacijo

C€
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Izjava o skladnosti EU — za izdelke, ki
delujejo na baterijo

Mi, Husqvarna AB, SE--561 82 Huskvarna, Svedska,
tel.: +46-36-146500, izjavljamo na lastno odgovornost,

da je izdelek:
Opis Nastavek za viSinsko obrezovanje
Znamka Husqvarna
Vrsta/model PAX1100, PAX730
Identifikacija Serijske $tevilke od letnika 2019 dalje

v celoti skladen z naslednjimi direktivami in uredbami

EU:
Uredba Opis
2006/42/ES "o strojih"
2011/65/EU "o omejevanju uporabe nekaterih nevarnih snovi v elektricni in elektronski opremi"

in so pri tem v veljavi naslednji standardi in/ali tehni¢ne
specifikacije: IEC 62841-1:2014, EN ISO 11680-1:2011,
EN IEC 63000:2018.

Stevilka potrdila: 0404/18/2492

PriglaSeni organ: 0404, RISE SMP Svensk
Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Sweden, je opravil tipski preizkus v skladu z direktivo
ES o strojih (2006/42/ES); ¢len 12, tocka 3b.

Huskvarna, 2022-10-01

Ao el

Stefan Holmberg, direktor oddelka za raziskave in
razvoj, tehnolosko upravljanje, Husqvarna AB

Odgovorni za tehni¢no dokumentacijo
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